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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
podzim už je v plném proudu a s ním přichází listopad – měsíc 

klidu, kdy se příroda zpomaluje a všechno kolem nás se připravuje 
na zimní odpočinek. Dny se krátí a chlad nabírá na síle, ale záro-
veň je to čas, kdy si můžeme užít teplo domova, setkání s blízkými 
a dlouhé večery plné oddechu.

V  listopadovém vydání našeho zpravodaje se věnujeme nejen 
aktualitám z našich obcí, ale přinášíme také tipy na podzimní akce, 
které vám mohou zpříjemnit dlouhé listopadové večery. Například od 1. do 3. listopadu se 
můžete těšit na  narozeninovou filmovou nálož v  našem kinu, které slaví 10 let od  svého 
otevření. Budou se promítat nejúspěšnější filmy uplynulých deseti let a  vstup je zdarma. 
Těšit se také můžete na lampionové průvody v jednotlivých obcích a na rozsvěcování vánoč-
ních stromů. U nás ve Frýdlantě nad Ostravicí proběhne tato tradiční akce v pátek 29. 11. 
na parkovišti u Kulturního centra. Vystoupí děti z mateřských škol, našich spolků a vánoční 
atmosféru vykouzlí zpěvák Ondřej Ruml.

Na začátku měsíce si připomínáme Památku zesnulých, známou jako Dušičky – čas, kdy 
vzpomínáme na ty, kteří tu s námi už nejsou, a v tichosti jim věnujeme myšlenku nebo zapá-
lenou svíčku. V listopadu slavíme také Den boje za svobodu a demokracii. V letošním roce je 
to již 35 let od událostí z listopadu 1989. 

Přeji vám příjemné prožití těchto svátků, klidný listopad a těším se na setkání s vámi.
� David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Projekt 
MAP IV, který se rozběhl v našem regionu Frý-
dlantsko-Beskydy, má za cíl zlepšit spolupráci 
mezi základními školami, školkami a  dalšími 
organizacemi, které se podílejí na  vzdělávání 
dětí. Jde o to, aby se lépe plánovalo, více spo-
lupracovalo a předávaly se zkušenosti a nápa-
dy. Díky tomu chceme, aby se nejen školní, ale 
i mimoškolní aktivity v regionu zlepšovaly.

Hlavním cílem je udržet a  rozvíjet part-
nerství, která vznikla už během předchozího 
projektu MAP III, a  pokračovat v  tom, co se 
osvědčilo. Doufáme, že tato partnerství budou 
dlouhodobě fungovat i  po  skončení podpory 
z evropských fondů a že jejich vliv bude po-
zitivní jak na školství, tak na celou komunitu.

Jedním z  konkrétních kroků bylo spuštění 
Prožitkového programu, který přibližuje dětem 
život z perspektivy lidí se zdravotním postiže-
ním. Děti si v programu mohly vyzkoušet růz-

né kompenzační pomůcky a naučit se základy 
komunikace se zrakově a  sluchově postiže-
nými. Tento program vede děti ke vzájemné 
toleranci a empatii.

Na co se ale mohou těšit dál? Divadlo Lis-
tování, které k  nám zavítá, přinese scénické 
čtení zaměřené na povzbuzení zájmu o litera-
turu od dětí z MŠ až po deváťáky. Kromě toho 
se připravuje čtenářská výzva, deskohraní pro 
děti i rodiče a do mateřských škol dorazil nový 
metodický program s názvem Človíček dětem, 
který podporuje přirozený pohyb a  kreativitu 
dětí venku.

Projekt podporuje také pedagogy, kteří se 
díky seminářům a workshopům učí nové me-
tody výuky. Například proběhlo školení na 3D 
tisk, metodická školení na  materiály a  učeb-
nice, dle kterých lze vyučovat IT na  prvním 
stupni ZŠ a v MŠ dle nového RVP, a v plánu 
je seminář zaměřený na propojení čtení, psaní 

Projekt MAP IV má zlepšit spolupráci ve školství

a kritického myšlení v každodenní výuce.
A kdo stojí za  tímto projektem? Dvě ener-

gické ženy, které do něj vkládají svou vášeň 
a znalosti. � (Více na str. 2)

MIKROREGION – V  listopadu pokřtíme 
už druhý ročník Diáře podnikatele, ve kterém 
se představuje deset zajímavých podnikatelů 
z  mikroregionu. Křtu se zúčastní krom před-
stavených podnikatelů také zajímaví hosté 
a bude velký prostor na vzájemný networking. 
Křest se uskuteční ve  středu 20. 11. od  17 
hodin v  Kulturním centru ve  Frýdlantě. Po-
kud vás zajímají příběhy místních podnikatelů 
a značek a rádi byste se seznámili s ostatní-
mi, srdečně zveme. Registrace míst na webu 
www.progresko.cz.

Křest diáře 
podnikatele

Jste spolek, nestátní nezisková organiza-
ce, církev nebo fyzická osoba? Tvoříte rádi 
nové příležitosti, které slouží k posílení ko-
munitního života ve vaší obci?

Pokud ano, vymyslete projekt, sepište 
žádost o dotaci z našeho mini-grantu V Bes-
kydech to žije a pošlete ji do 30. 11. 2024 
na oreilly@masfb.cz. 

Nejlepší projekty na  podporu kulturních, 
sportovních, vzdělávacích a  dalších aktivit 
pro širokou veřejnost získají až 10.000 Kč. 
Výzva je vyhlášena od  1. 11. 2024 a  více 
informací o podporovaných aktivitách nalez-

nete na www.masfb.cz. Těšíme se na vaše 
projekty, které jako každý rok přispějí k roz-
voji společenského života na našich obcích. 
Tato výzva probíhá za finanční podpory or-
ganizací Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy 
a MAS Frýdlantsko-Beskydy z.s.

V měsíci říjnu, přesně 12. a 13. října, jsme 
podpořili z našeho programu V Beskydech to 
žije dvě drakiády. Jednu drakiádu si děti uži-
ly v Kunčicích pod Ondřejníkem pod záštitou 
Leteckého spolku Kunčice pod Ondřejníkem. 
Další drakiáda proběhla ve  Frýdlantě nad 
Ostravicí také v blízkosti letadel. Hlavním or-

ganizátorem akce byl Aeroklub Frýdlant nad 
Ostravicí z. s., který tradičně pouštění dra-
ků spojil se dnem otevřených dveří Letiště 
Frýdlant nad Ostravicí. Počasí přálo, proto 
si návštěvníci pouštění draků náramně uži-
li. V  listopadu nás čekají ještě dvě poslední 
akce a pro letošní rok bude všech osmnáct 
vybraných projektů zrealizováno. 

Je vyhlášena nová výzva na podporu akcí 
z programu V Beskydech to žije 2025!

FRÝDLANT – Frýdlant nad Ostravicí dvakrát 
za rok ožívá pohybem. Může za to výzva 10 000 
kroků, která si klade za  cíl přimět veřejnost 
k pravidelné chůzi. Obvykle se k výzvě přidává 
kolem stovky nadšenců, kteří si předem stanoví 
svůj cíl, kolik kilometrů nachodí denně během 
měsíce dubna a října, a pečlivě vše měří a za-
znamenávají do aplikace. 

Říjnovou výzvu jsme zahájili stylově. V úterý 
1. října jsme společně zažili první ročník akce 
„Den zdravé chůze“. Program byl plný inspira-
ce – tři praktické přednášky od fyzioterapeutů, 
čtyři lekce Nordic Walking, ukázka bosé chůze 
a zdravé obědové menu. 

Poděkování patří zejména těm, kteří se 
na celodenním programu podíleli. Položili jsme 
jim otázku: „Proč jste se rozhodli zapojit se 
do programu této akce?“ 

• Lukáš Jánoško z Fyziocentra Frýdlant nad 
Ostravicí: „V našem fyziocentru klademe důraz 
nejen na  motivaci k  pohybu, ale především 
na  to, aby lidé zlepšovali své pohybové návy-
ky. Proto je pro nás Den zdravé chůze skvělou 
příležitostí, jak podpořit veřejnost v aktivním ži-

votním stylu a ukázat jim, jak důležitá je zdravá 
chůze. Rádi se do této akce zapojíme a přispě-
jeme svými zkušenostmi.“

• Pavel Jiřík ze spolku Beskydský ledoborec: 
„Baví nás propojovat všechny oblasti pohybu. 
Rádi chodíme naboso, protože to přináší spous-
tu benefitů, například nás přestala bolet záda. 
Chceme přispívat k rozpohybování Frýdlantu.“ 

• lektorka Nordic Walking Alena Pobořilová 
z  www.chodimespolu.cz: „Protože chůze je 
nejjednodušší pohyb. Je efektivní, přirozená. 
Podporuje fyzické i duševní zdraví. Je zdarma, 
k dispozici po celý rok, bez výmluv.“

Nesmíme zapomenout poděkovat Kavárně 
Libuška, která nám poskytla zázemí pro Nor-
dic Walking a v tento den zařadila do jídelníčku 
zdravé obědové menu. Děkujeme i panu Alfon-
sovi – správci farní zahrady – za pomoc při or-
ganizačním zajištění v zahradě. 

Děkujeme vám všem, kteří jste se účastnili 
a přispěli ke skvělé atmosféře. Co myslíte, stojí 
za to udělat z této akce tradici? Dejte nám vědět 
svůj názor! � TIC Frýdlant n. O., 

� koordinátor výzvy 10 000 kroků

Den zdravé chůze 
– vytvoříme novou tradici? 
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�
slovo starostky

…Listopad. S tichým šelestem padá listí jako chmýří odkvetlé pampeliš-
ky. A v tom tichu byla skryta radost i smutek… Slova básníka Josefa Seifer-
ta asi nejlépe vystihují romantické kouzlo podzimu, kterým nás obdarovává 
nadcházející kalendářní měsíc.

Milí spoluobčané,
v těchto dnech, kdy se listy snášejí k zemi, je město oblečeno do palety 

tlumených barev a melancholie. Občas mraky probodne pichlavé slunce, 
které nás už tolik nezahřeje. Právě v této tiché kráse se ukrývá obraz toho, jak je příroda v ne-
ustálém pohybu. Stejně jako my všichni. A na konci toho nádherného přírodního představení 
nás čeká vstup do adventu. Radost i vážnost života nám připomínají všechny podzimní svátky.

Přicházejí Dušičky. Navštěvujeme hřbitovy a vzpomínáme s láskou na ty, kteří nás opustili. 
Dne 11. listopadu si spolu s Českou obcí legionářskou připomínáme Den válečných veteránů 
a oběti všech, kteří stáli za naší svobodou, abychom se mohli mít lépe. Nezáleží na tom, která 
válka jim vzala život a  jak velký hrdinský čin za nimi stojí. Každý z nich si zaslouží náš obdiv 
a uznání. A ve sváteční den 17. listopadu si připomeneme Mezinárodní den studentstva a Den 
bojů za svobodu a demokracii. Je na nás, abychom nezapomínali a uměli rozumně a správně 
tuto šanci uchopit a svobodně žít. 

Sychravé listopadové dny přímo vybízejí k návštěvě kulturních představení, a  to především 
i v našem Kulturním centru. Před deseti lety jsme jej opět otevřeli a s ním i přístavbu nových pro-
stor kluboven, knihovny a kina. Dodnes si pamatuji vůni nového vybavení, realizované nápady 
a podněty i slavnostní atmosféru spojenou s novými prostorami a budoucí činností. Během oněch 
desíti let jsme měli možnost zhlédnout množství filmů, navštívit řadu výstav, besed i představení. 
Již od září probíhají různé kulturní akce s připomínkou tohoto jubilea. Oslavme tedy toto výročí 
návštěvou vybraných divadel, besed a filmů s welcome drinky. A máte opravdu z čeho vybírat, 
neboť jich je opravdu mnoho. Jiří Pavlica představí svůj Hradišťan, folkový písničkář Jaroslav 
Hutka připomene atmosféru sametové revoluce, Petr Jablonský pro nás namíchá svůj „jablečný 
koktejl“ a v ringu se v Bitvě o Frýdlant utkají naši i zahraniční bojovníci…

Našemu Kulturnímu centru tímto přeji do dalších let hodně kvalitních programů i spokojených 
návštěvníků. Užijme si kultury i možností, které nám skýtá nejen naše město, neboť zábavu, po-
učení i radost nám přinášejí i naše spolky a organizace. Kupříkladu si vás dovolím pozvat do kaple 
našeho střediska sociálních služeb na připravované koncerty. Na jednom z nich se vám představí 
i farní kapela Boží dopuštění. S blížícím se adventem se budete moci zúčastnit i výstavy zahrádkářů 
s tradiční výstavou betlémů a se spoustou námětů na předvánoční výzdobu. A jak jinak začít advent 
než rozsvícením vánočního stromu! Přijďte se pobavit a společně zažít přicházející svátky.

Přeji vám všem klidný, ve zdraví prožitý podzim!� Helena Pešatová, starostka Frýdlantu

� (pokračování ze str. 1)
Dita Štichauerová vy-

studovala pedagogiku 
pro 1. stupeň ZŠ a je také 
nutriční terapeutkou. Vy-
chovává tři kluky, a tak by 

se zdálo, že více už nemůže stíhat. Ale kromě 
práce na projektu MAP je také lektorkou pre-
ventivních programů Zdravé 5, outdoorových 
programů pro děti a  veřejnost, nutriční tera-
peutkou a studentkou čínské medicíny. I přes 
své pracovní vytížení si najde čas na volejbal 
a výlety se svou rodinou. Jak vnímá Dita toto 
propojení práce a rodinného života? „Jako ma-
minka tří kluků a zároveň pedagog dobře vím, 
jak důležitá je kvalitní výuka, ale také celková 
péče o děti. Proto se kromě práce na projektu 
MAP věnuji i preventivním programům Zdravé 

5, kde děti učím, jak žít zdravěji. K  tomu mě 
baví organizovat outdoorové aktivity, které 
dětem ukazují krásy přírody a podporují jejich 
aktivní styl života. Přestože toho mám hodně, 
práce na  projektu MAP mě naplňuje, protože 
věřím, že můžeme našim dětem vytvořit lepší 
podmínky pro jejich růst a vzdělávání."

Barbora Stachurová 
je absolventkou filolo-
gie na  katedře anglistiky 
a  amerikanistiky a  asij-
ských studií Univerzity 
Palackého, studovala 
na univerzitách v Londýně 
a Pekingu. S nadšením se 

věnuje podpoře vzdělávání v  regionu, protože 
se jí to osobně dotýká – v oblasti žije s manže-
lem a  dvěma malými dětmi. Když zrovna ne-

pracuje na vzdělávacích projektech, věnuje se 
sportu, zejména florbalu, a ráda a často cestuje.

A jak Bára vnímá prostředí škol u nás a v za-
hraničí? „Mé zahraniční stáže mi umožnily jiný 
pohled na  vzdělávání, kterým se snažím in-
spirovat při realizaci místních projektů. Jsem 
přesvědčena, že propojení zkušeností z jiných 
koutů světa s potřebami regionu Frýdlantsko-
-Beskydy může přinést opravdu pozitivní změ-
ny. Když vidím, jak naše práce napomáhá ne-
jen školám, ale i  celé komunitě, cítím radost. 
Věřím, že díky spolupráci můžeme společně 
přispět k tomu, aby roky strávené ve škole byly 
pro naše děti příjemnější.“

Díky těmto dvěma odbornicím se vzdělávací 
projekt MAP IV úspěšně rozjíždí a přináší mno-
ho nových příležitostí nejen pro školy, ale i pro 
celou komunitu regionu Frýdlantsko-Beskydy.

Projekt MAP IV má zlepšit spolupráci ve školství

 & adventní trhy & adventní trhy

Ve 13:00 hodin otevření adventního trhu s ukázkou 
lidových řemesel, historické městečko a vánoční zvěřinec.

Vás srdečně zve na již tradiční

Program:
Vystoupení dětí z MŠ, ZŠ, 
sdružení a spolků

Rozsvícení vánočního stromu

Adventní koncert

Ondřeje Rumla

Parkoviště před Kulturním centrem.

Dne 5. října 2024 proběhla oslava 150 let 
od  založení základní školy v  Nové Vsi. Akce, 
která spojila současné i  bývalé žáky, učitele 
a rodiče, připomněla důležitost školy pro místní 
komunitu.

Přípravy a výstava
Organizace akce trvala několik měsíců, 

přičemž nejnáročnější byl poslední měsíc. Vý-
stava mapující historii školy byla nainstalována 
v  tělocvičně a dále bude k vidění v Kulturním 
centru Frýdlantu nad Ostravicí. Návštěvníci si 
také mohli prohlédnout učebny a vidět, jak se 
ve škole pracuje s interaktivními tabulemi a dal-
šími technologiemi, například beeboty.

Hlavní program: Vrcholná vystoupení
I  přes nepříznivé počasí, které donutilo 

účastníky stát v dešti, proběhl hlavní program 
na  školní zahradě. Vrcholem byla píseň „Zpí-
vám ti, školo má“, kterou složil školník a  uči-
tel Jaromír Kuliha a  kterou zazpívali sborově 
všichni žáci školy. Vystoupily také děti se só-
lovým zpěvem, mezi nimi Deniska Chudějová 
a  Sophie Holušová. Operní pěvkyně Kateřina 
Hájovská, bývalá žákyně školy, také okouzlila 
publikum svým vystoupením. Neméně krásné 
bylo vystoupení zpěvačky paní učitelky Alexan-
dry Juríčkové za  doprovodu klavíristy Jakuba 
Kudláče. V programu se představila i  taneční 
skupina Antonio a  folklórní soubor pod vede-
ním Blanky Kotkové, doprovázený cimbálovou 
kapelou Kotci. Akci moderovala bývalá žákyně 
Rozárka Kuběnová.

Vzácní hosté
Oslavy navštívily i  významné osobnosti, 

Dne 15. října proběhla v Městské knihovně 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí beseda na  téma 
Jak se žije v pěstounské rodině? Přivítali jsme 
zkušenou paní pěstounku a lektorku, která nám 
poutavě vyprávěla příběhy ze života pěstoun-
ské rodiny. 

Také jsme se dozvěděli, jaký je proces po-
suzování žadatelů o  náhradní rodinnou péči, 
s čím se musí děti, které nežijí ve své biologic-
ké rodině, vypořádat, proč je pro děti důležité, 

aby byly vychovávány v rodině, jaká podpora je 
ze strany státu pěstounům věnována a mnoho 
dalšího. Přítomní účastníci se živě zapojovali 
do diskuse a dalo by se povídat ještě dlouho. 
Věříme, že své dojmy z besedy budou sdílet se 
svými přáteli a myšlenku na pěstounskou péči 
dále šířit nebo se dokonce sami rozhodnou 
stát se pěstouny. Stále je totiž plno dětí, které 
na svou náhradní rodinu čekají.

�Kateřina Illésová, odbor sociálních věcí

Jak se žije v pěstounské rodině?

Oslava 150 let základní školy v Nové Vsi 
– spojení historie a budoucnosti

včetně paní ředitelky Anny Matějové, sená-
torky a starostky Frýdlantu Heleny Pešatové, 
které přednesly své projevy. Dobrovolníci 
z  řad rodičů zajišťovali občerstvení, zatímco 
soukromníci prodávali placky a  medovinu. 
Škola měla vlastní stánky s drobnými upomín-
kovými předměty a almanachem o historii ško-
ly, který je i  nadále k  zakoupení v  Kulturním 
centru města Frýdlant n. O.

Ochutnávka školního stravování 
a přesun kvůli dešti

Kvůli špatnému počasí se po skončení hlav-
ního programu účastníci přesunuli do  školy, 
kde pokračovala hudební produkce cimbálové 

kapely. V  malé jídelně školy proběhla ochut-
návka školního stravování PRIMIREST, kde 
hosté mohli ochutnat svíčkovou a cibulačku.

Oslava 150 let Základní školy v  Nové Vsi 
byla pro všechny účastníky nezapomenutel-
ným zážitkem, který posílil vazby mezi komu-
nitou a ukázal, jak významnou roli hraje škola 
v  životě místních obyvatel. Tato událost, plná 
emocí, radosti a vzpomínek, zanechala v srd-
cích všech přítomných krásnou stopu.

� Hana Drastichová, ZŠ Nová Ves, 
� odloučené pracoviště 
� ZŠ Komenského 420, 
� Frýdlant nad Ostravicí

V měsíci říjnu již naplno převzal vládu pod-
zim a  s  ním nastaly dny plné větru a  deště. 
A to, jak všichni víme, je ideální počasí k četbě 
krásné knihy.

V prvním roce školní docházky se žák vydá-
vá na dlouhou cestu – cestu ke čtenářství. Pro 
někoho je to rovná silnice bez výmolů. Někteří 
před sebou mají naopak stezku plnou zákrut 
a  překážek. Všichni žáci však mají za  sebou 
rodiny a  tým vyučujících, který jim pomáhá 
nástrahy překonat a  dorazit úspěšně do  cíle. 
Důležitou podpůrnou složkou na  této cestě 
za čtenářstvím je i naše frýdlantská knihovna. 
Ta každoročně v rámci Týdne knihoven pořádá 
pro žáky druhého ročníku slavnostní Pasování 
na čtenáře. 

Během této krásné akce na  malé žáčky 
čekala zkouška v  podobě čtení pohádkového 
textu a přiřazení souvisejícího obrázku. Jelikož 
všichni druháci mají za sebou již hodiny a ho-
diny tréninku, úkol se jim podařil a po aktu pa-
sování na ně čekaly krásné odměny. Čtenářský 
pas, diplom a možnosti přihlásit se do knihovny 
na  rok zdarma. V  tuto chvíli se všem, hlavně 
paním učitelkám, které dětem držely celou 
dobu palce, ulevilo a žáci pocítili hrdost z dobře 
vykonané práce.

Pasováním na čtenáře ale jejich cesta ke čte-
nářství nekončí. Je to cesta, po které jdeme celý 
život. A my všem druhákům držíme palce, aby ji 

Kulturní centrum ve  Frýdlantě n. O. pořádá 
ve  spolupráci s  Asociací elektromobilového 
průmyslu dopolední akci s názvem Elektromo-
bily: mýty a fakta (aneb nebojme se elektroaut).

Akce proběhne v  sobotu 23. listopadu. Za-
čne v  10.00 přednáškou a  diskusí v  kinosálu 
Kulturního centra, po  které bude následovat 

v  11.00 ukázka elektroaut na  parkovišti před 
KC s  projížďkou v  elektromobilech pro zá-
jemce. Přednášet bude Radovan Burkovič, 
specialista na elektroauta, sluneční elektrárny 
a obnovitelné zdroje energie. Vstupné na před-
nášku dobrovolné.

� Za organizátory Josef Svoboda

Přednáška o elektromobilech, 
ukázky, jízda s elektromobilem

Druháci jsou čtenáři!

neopouštěli, vytrvali ve svém úsilí a našli na ní 
lásku ke knihám a příběhům v nich uschovaným. 

� Alžběta Rumlová, 
� ZŠ na nám. T. G. Masaryka
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Staré Hamry

Staré Hamry

Frýdlant n. O., Staré Hamry

z kalendáře akcí
16. listopad: Svatomartinský 

lampionový průvod
23. listopad: Zájezd do divadla 

J. Myrona v Ostravě
30. listopad: Rozsvícení vánočního stromu

6. prosinec: Mikulášská nadílka s pohádkou
7. prosinec: Mikulášský turnaj 

ve stolním tenise
13. prosinec: Vánoční tvořivá dílna

jubilea
V měsíci listopadu 

oslaví své životní jubileum:
Jana Pavelcová – 60 let
Emilie Šustková – 80 let

Našim jubilantům k jejich výročí 
srdečně blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

Přehled bohoslužeb 
v listopadu

1. listopad, Slavnost Všech svatých 
Ostravice 16.00

2. listopad, Vzpomínka na všechny 
věrné zemřelé

Staré Hamry 11.00 Bílá 12.30, Ostravice 16.00
3. listopad, 31. neděle v mezidobí

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30
9. listopad, Svátek Posvěcení 

lateránské baziliky
Ostravice 8.00

10. listopad, 32. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

17. listopad, 33. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

21. listopad, Zasvěcení Panny 
Marie v Jeruzalémě

Ostravice-Medela 10.00
24. listopad, Slavnost Ježíše Krista Krále

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30
30. listopad, Svátek sv. Ondřeje, apoštola

Ostravice 8.00

zprávičky ze školy

Vyřezávání dýní je stará slovanská tra-
dice, která oslavuje podzim jako období 
stěhování tepla a světla zpátky do domovů 
a  lidských příbytků. Děti si přinesly dýně 
všech velikostí. Každý si tu svou za pomo-

ci pedagogů rozřezal a důkladně vydlabal. 
Nakonec dýně dostala i  vyřezaný vysmá-
tý obličej. Pro některé děti to bylo velmi 
náročné, nakonec to však všichni zvládli 
a žádná dýně nepřišla nazmar.

V  úterý 8. října 
jsme navštívili třinec-
ké kulturní centrum, 
kde jsme zhlédli di-
vadelní představení 
O  Jeníčkovi a  Mařen-
ce. V této klasické po-
hádce hlavní postavy 
promlouvaly částečně 
česky a částečně ang-
licky. Pohádka se na-
šim žákům velmi líbila 
a snad jim bude moti-
vací při dalším učení 
se angličtiny.

ZŠ Komenského zažila v  posledních týd-
nech hned dvě důležité události, které oživily 
začátek nového školního roku. Žáci druhého 
stupně se zúčastnili tradičního přespolního 
běhu, zatímco prvňáčci si užili adaptační po-
byt v  přírodě, kde byli slavnostně pasováni 
na „skutečné prvňáky“.

Školní kolo přespolního běhu pro žáky 6.–9. 
ročníku proběhlo 24. září, při kterém se utkali 
nejrychlejší čtyři chlapci a  čtyři dívky z  každé 
třídy. Trasa vedla v blízkém okolí řeky Ostravi-
ce a nabídla běžcům nejen sportovní výzvu, ale 
i  krásné výhledy do přírody. Následného okrs-
kového kola soutěže se zúčastnily i okolní školy 
a celkem se sešlo 130 žáků, kteří byli rozděle-
ni do  několika věkových kategorií. Naši běžci 
i  běžkyně se v  konkurenci neztratili, postoupili 
do  okresního klání z  prvních a  druhých míst. 
V těžkém souboji nakonec obsadili shodně krás-
ná pátá místa. Akce měla za cíl nejen zlepšení 
fyzické kondice dětí, ale také posílení týmového 

ducha a motivaci k pravidelnému sportování.
Zatímco starší žáci bojovali na trati, prvňáčci 

vyrazili na svůj první adaptační pobyt. Ten se 
konal nedaleko města a měl za úkol seznámit 
děti s novým školním prostředím a  jejich spo-
lužáky. Během dvoudenního pobytu, který byl 
spojen s  přenocováním, museli splnit mnoho 
zajímavých úkolů, aby byli paní ředitelkou slav-
nostně pasováni na „Prvňáčka“. Na závěrečný 
ceremoniál se přijelo podívat mnoho rodičů 
i prarodičů, kteří si celou slavnostní atmosféru 
spokojeně užívali. Pasování bylo doprovázeno 
pásmem básniček, písniček a pohybových her. 
Rodiče děti odměnili velkým potleskem. 

Obě akce sklidily velký úspěch a  pomoh-
ly dětem lépe se začlenit do  školního života. 
Prvňáčci odjížděli s úsměvem na tváři a starší 
žáci s pocitem hrdosti na své sportovní výko-
ny. Škola tak zahájila nový školní rok aktivně 
a s pozitivní energií, která jistě vydrží i do dal-
ších měsíců.

Běhání, běhání všechny smutky zahání

Připravujeme tradiční akce
- Zájezd do Divadla J. Myrona v Ostravě 

v sobotu 23. 11. 
- Lampionový průvod – v sobotu 16. 11., 

tentokrát na Samčance. Také v  letošním roce 
jsme změnili trasu, a  je proto vhodné si vzít 
pevnou, nepromokavou obuv a hodně světýlek. 

- Rozsvícení vánočního stromu – v  so-
botu 30. 11. u  kostela sv. Jindřicha, začátek 
v 16.00 hodin.

Na prosinec připravujeme:
- Mikulášská nadílka s pohádkou – v pá-

tek 6. 12. od 17.00 hodin v kulturním domě.
- Mikulášský turnaj ve  stolním tenise – 

v sobotu 7. 12. od 9.00 v kulturním domě.
- Vánoční dílničky – v  pátek 13. 12. 

od 17.00 hodin v kulturním domě.

Stará tradice vyřezávání dýní

Divadelní představení John and Mary

MIKULÁŠSKÝ TURNAJ 
VE STOLNÍM TENISE

KDY: 7. prosince
KDE: Kulturní dům Staré Hamry

PREZENTACE VŠECH KATEGORIÍ: 
9.00 – 9.30 hodin

STARTOVNÉ: 50 Kč, děti ZDARMA
Sálová obuv povinná!!!

Bohaté občerstvení 
a hodnotné ceny zajištěny.
Pořádá Obec Staré Hamry, 

SDH Staré Hamry, SK Los Hamros

Podzim nad údolím Řečice… � Foto: Petr Lukeš ml.

Po schválení v zastupitelstvu byly připrave-
ny k podpisu smlouvy s jednotlivými dodavateli.

Nadcházející zimní údržba bude probíhat 
ve stejném rozsahu a stejnými dodavateli služ-
by jako minulou zimu.

Upozorňujeme všechny majitele pozemků 
v  sousedství komunikací, aby v  případě, že 

stromy rostoucí na  těchto pozemcích zasahují 
svými větvemi do průjezdného profilu vozovky, 
provedli jejich ořez.

Pokud tak neučiní, může se stát, že zimní 
údržba nebude z  důvodu neprůjezdnosti či 
z  důvodu hrozícího poškození techniky (např. 
zrcátek apod.) v těchto úsecích prováděna.

Zimní údržba komunikací
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme tady listopad, předposlední měsíc letošního roku. Vybarvená 

příroda, ranní mlhy a  hromady spadaného listí nám připomínají, že se 
pomalu blíží zima. S koncem listopadu také vstoupíme do adventního ob-
dobí a budeme se těšit na blížící se vánoční svátky. Doufejme, že nám 
počasí přinese ještě pár hezkých dnů, abychom dokončili přípravu našich 
zahrádek, zahrad a domovů na zimu. 

Rád bych poděkoval obecním zaměstnancům, kteří se se ještě od zářijových přívalových 
dešťů od práce nezastavili. Hned po opadnutí vody zprůtočnili koryta lhoteckých potoků, vy-
čistili příkopy a propustky. Poté se pustili do opravy komunikace na Sovjanku, kterou přívalová 
voda spláchla na přilehlé louky, a taktéž provedli provizorní opravy části poškozených míst-
ních komunikací. Následně probíhaly práce na zhotovení šachtic a výměně dešťové kanali-
zace v areálu U Školy, která byly prorostlá kořeny vzrostlých vrb v její blízkosti. V současné 
době obecní zaměstnanci opravuji poškozenou komunikaci vedoucí od potoka Olešná k paní 
Harabišové, kde pokládají betonové železniční pražce. Ještě je čekají terénní úpravy a osetí 
trávníku po výměně kanalizace u mateřské školy. Při tom všem stíhají údržbu zeleně, obecní-
ho majetku, úklid veřejného prostranství a zajišťují odpadové hospodářství v obci. Proto bych 
vás chtěl požádat, abyste jim nepřidělávali práci a  neodkládali na  sběrná místa tříděného 
odpadu odpady, které tam nepatří. Věříme, že nám počasí vydrží a podaří se do konce listo-
padu dokončit letošní největší investiční akci, kterou je výstavba nového chodníku kolem kraj-
ské komunikace směrem na Kozlovice. Součástí této akce není výstavba veřejného osvětlení 
a kryté autobusové čekárny. Obojí se bude řešit po kolaudaci stavby, předpokládáme zjara 
příštího roku. 

Přeji vám hodně hezkých, vybarvených podzimních dnů, a hlavně dobrou náladu. 
� Zdeněk Kubala, starosta

V  sobotu 19. října proběhla odložená Lho-
tecká drakiáda, jubilejní dvacátá. Počasí tento-
krát oproti původnímu datu odpovídalo babímu 
létu – bylo příjemně teplo, slunečno, ovšem 
s  jednou „malou“ nevýhodou: Příliš nefouka-
lo, a  tak se drakům do vzduchu moc nechtě-
lo. Nakonec se těm nejvytrvalejším přece jen 
podařilo draky do nebeských výšin dostat. Ně-
kterým z nich se tam naštěstí zalíbilo, takže se 

nad hlavami dětí i dospělých, kterých se sešlo 
na  Horečce dost, vznášeli poměrně dlouho. 
Mezi draky převládaly nejrůznější modely ku-
pované, od netopýra po motýla, našly se však 
také dva modely domácí výroby, z nich jeden 
už lze považovat téměř za rodinné stříbro, pro-
tože se dědí z otců na syny.

Koho už nebavilo pouštění draků, zabavil se 
jinak – děti si třeba odběhly hrát do nedaleké-

ho lesa, dospělí klábosili, všichni se mohli také 
posilnit dobrým jídlem a pitím.

Drakiáda byla ukončena jako vždy společ-
nou fotkou všech dětských účastníků a losová-
ním tomboly. Kdo nevyhrál, získal aspoň pa-
pírovou růži, protože o  tomto víkendu se také 
slavil lhotecký krmáš.

Díky všem, kteří se zúčastnili, ale hlavně 
těm, kteří celou akci připravili.

poděkování

Chtěli bychom touto cestou poděkovat OÚ Lhotka za příkladnou spolupráci a podporu při 
zajištění dotace na pořízení a nákup 4 ks radiostanic – přenosných terminálů pro digitální rádi-
ovou síť PEGAS z programu IROP (EU). 

Radiostanice jsou v zásahové jednotce hasičů naprosto nepostradatelným nástrojem, který 
významně přispívá k efektivitě a bezpečnosti zásahů. Celkové náklady na pořízení radiostanic 
činily 180 870,80 Kč, příspěvek z dotačního programu IROP byl 171 827,26 Kč a z obecního 
rozpočtu bylo uhrazeno 9 043,54 Kč. Ještě jednou tedy děkujeme za nasazení a čas věnovaný 
celé realizaci, díky kterému bylo možné dotaci úspěšně využít. Těšíme se na další možnosti 
spolupráce a děkujeme za váš profesionální přístup. � SDH Lhotka

Odložená jubilejní drakiáda i s tombolou

„Na  posvícení všecko tu voní, tak jako 
v apatyce, v každem stavení tluču koření, dě-
laju jitrnice…“

To při tanci zpíval soubor Pilky na  letoš-
ních Sochových slavnostech účastníkům fes-
tivalu v pásmu, které mělo všem přiblížit, jak 
se kdysi u  nás ve  Lhotce slavil krmáš. Ten 
odedávna byl a dosud je vzpomínkovou slav-

ností každoročního výročí posvěcení – odtud 
posvícení – kostela, v  našem případě lho-
tecké kaple Navštívení Panny Marie. O celé 
řadě zvyků i průběhu – v minulosti dvouden-
ního slavení krmáše – se už dovídáme pouze 
z vyprávění starších spoluobčanů.

To, že lhotecká kaple u  nás vždy patřila 
a  stále patří mezi významné pamětihodnos-
ti naší beskydské obce, se v  letošním roce 
zvýraznilo navíc o  její tři kulatá jubilea. Po-
stavena byla před sto osmdesáti léty – v roce 
1844, poprvé přestavěna před sto šedesáti 
léty – v roce 1864 a podruhé před devadesáti 
léty – v  roce 1934. Nejenom proto se letos 
na  krmášové třetí říjnové nedělní mši svaté 
sešla v  kapli více než stovka věřících, ale 
i ostatních návštěvníků. Ti všichni byli navíc 
odměněni písněmi Cantamusu – farního sbo-
ru, který již téměř deset let ve Lhotce, Koz-
lovicích, ale i  jinde dokazuje svoji stoupající 
kvalitu. Jestli pak doma všechny čekala kr-
mášová husa, to se neví, ale po mši u kaple 
hruškové, makové a  tvarohové koláčky s ví-
nem červeným i bílým byly. Místo do hospody 
– jako kdysi – se tentokrát šlo domů, ale hlav-
ní je to, že se ani letos na krmáš ve Lhotce 
nezapomnělo.

A  kdo tam nebyl a  na  výroční krmáš si 
třeba nevzpomněl, tomu ať každoroční pěk-
né lhotecké výročí připomene alespoň toto 
vzpomínkové ohlédnutí, které na  otázku: 
„Čí je krmáš?“ odpovídá po lhotecku i letos: 
„Náááš!“ 

� P. Pasek

Čí je krmáááš? ...Náááš!

jubilea

V měsíci listopadu 
oslaví svá životní jubilea:

Marie Bílková – 90 let
Mojmír Božoň – 65 let 

Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, 
pohody a pevné zdraví.

krátce z obce... 

Svoz odpadu
Termíny svozu komunálního odpadu v lis-
topadu: pondělí 11. 11. a 25. 11.

Odpadové hospodářství
Biologicky rozložitelný odpad rostlinného 
původu, velkoobjemový a  elektroodpad 
můžete odevzdávat do  konce listopadu 
vždy v sobotu od 10 do 12 hodin na sběr-
ném místě u bývalého kravína, případně 
po  tel. domluvě v  pracovní době obec-
ního úřadu. Neodkládejte odpad v  okolí 
sběrného místa mimo provozní dobu, 
a  to ani biologicky rozložitelný odpad, 
který přijde do  uzamčeného prostoru. 
Nevhazujte trávu a  zbytky rostlin přes 
plot. Mimo provozní dobu můžete odklá-
dat pouze větve z  ořezu stromů a  keřů 
na vyznačené místo. � oú

V  pátek 11. října jsme cestovali na  kole 
po  rovníkové Africe – Rwandě a  Ugandě 
v sále Obecního domu ve Lhotce. Oběma stá-
ty nás provezli cestovatelé Radek Zlý a Pavel 
Kurpil. 

Zatímco u  nás vládla zima, Radek s  Pav-
lem se vydali za teplem na kole jen s věcmi, co 
si vezli v brašnách. Oba cestovatelé nás vtáhli 
do poutavého vyprávění o zemích, které jsou 
nám vzdálené nejen dálkou, ale také stylem 
života. Dozvěděli jsme se, jak tam lidé žijí, jak 
pracují, co umí udělat s minimem, vážit si vody 
– kdy pro ni chodí i děti až 3 km daleko. Pře-
pravují objemné věcí na kole, vozí tak na trži-
ště slepice nebo prasátka. Ve  volné přírodě 
potkali slony, žirafy, hrochy, antilopy, opice, 
ptáky i jeřába královského, kterého má Ugan-
da na vlajce. Z Rwandy dojeli Radek s Pavlem 
do Ugandy, v nohách už měli spoustu kilome-
trů, každý den bylo potřeba postavit stany 

a postarat se o večeři. V jídelníčku převažova-
lo kozí maso. Jejich heslo „v Africe nejsi nikdy 
sám“ jsme viděli na  fotkách a  videích. Vždy 
měli kolem sebe spoustu dětí a  domorodců. 
Jejich cesta v  Ugandě vedla také do  města 
Mpigi, kde se setkali s  ředitelem školy Patri-
kem, který se stará o školu a církevní záleži-
tosti. Tamní škola je nesrovnatelná s  našimi 
školami. Promítání a  skvělé vyprávění obou 
cestovatelů po  zajímavých místech Rwan-
dy a  Ugandy navštívilo ve  Lhotce skoro 100 
příznivců, kterým se beseda moc líbila. Dob-
rovolné vstupné bude věnováno na výstavbu 
školy v  Ugandě ve  městě Mpigi. Vybralo se 
12  000 Kč. Moc děkujeme všem za  finanční 
příspěvky. Radkovi a  Pavlovi děkujeme, že 
nám přiblížili krásy i  strasti rovníkové Afriky. 
Budeme se těšit na další jejich cestovatelský 
úlovek. 

� Bohdana Stonavská

Cestovatelská přednáška o Africe

V  říjnu naši mateřskou školu Lhotka na-
vštívil opět pan Martin Hlaváč – ochránce 
přírody, rybář a myslivec. Připravil si pro děti 
besedu na téma „Zvěř v Beskydech“. Beseda 

byla nejen o informacích, ale také o smyslo-
vém zážitku. Měli jsme možnost pohladit si 
kůže různých zvířat, potěžkat si parohy, ale 
také poslechnout si zvuky zvířat a  seznámit 

se s  pojmem vábnička. Věříme, že dětem 
den po dni přibližujeme krásy světa a našeho 
okolí ☺.

� Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo 

Beseda na téma „Zvěř v Beskydech“ v naší MŠ
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Přehrada Baška je druhou letní sezónu bez 
vody a od toho se odráží i celková návštěvnost 
v kempu. Statistika počtu osob, kteří vyhledali 
ubytování v Autokempu Baška, je pochopitelně 
nižší než za sezónu, kdy zde lidé mohou přijít, 
okoupat se, chytat ryby a užít si plnohodnotné-
ho provozu a nabídky našeho zařízení. 

Ale když si uvědomíme, že nás kromě 
českých dovolenkářů navštívili i  zahraniční 
návštěvníci z 12 zemí, tak to vůbec není špat-
ná vizitka, ba naopak – potěší nás, že se lidé 
přijedou podívat do Beskyd a vyberou si Kemp 
Baška pro ubytování, stanování, prostě k rela-
xaci. Vyrážejí třeba na kole po okolí, přijedou 
zde i  za  kulturními programy, které jsou jim 
nabízeny. Jmenujme alespoň RETRO open 
air, GulášFest, zpestřením jsou jistě letní kina. 
Občerstvení najdou v restauracích přímo v are-
álu kempu, kde se mohou i  děti protáhnout 
na workoutových prvcích rozmístěných v parku 
kempu. K  zábavě jim slouží též různé prolé-
začky, pískoviště a  letos přibyl i hrací stůl pro 
šachy a Člověče, nezlob se. Vždyť kdo má chuť 
odpočívat, vhodný typ relaxace si jistě najde.

Chci poděkovat všem, kteří se o bezproblé-
mový chod v Autokempu Baška v sezóně kvě-
ten–říjen zasloužili. Taktéž jejímu provozovateli 
Obci Baška, která se snaží vyslyšet požadavky 
či řešit problémy, které vyvstanou – letos tře-
ba při přívalovém dešti na konci června a poté 
i v půlce září. Kemp je zazimován a můžeme se 
těšit na další sezónu.�  Eva Ondračková, 

� správkyně Autokempu Baška

I letos se sešli v polovině října převážně Ho-
doňovjané na krmáši (v jiných částech Moravy 
též nacházíme výraz hody či posvícení). Jedná 
se o vzpomínkovou akci na vysvěcení kostela 
spojenou s veselými oslavami a dobrým jídlem.

A  dobré jídlo bylo – pečená kačena nebo 
jelení výpečky s knedlíkem kynutým či brambo-

rovým a také jelení guláš – každý si vybral dle 
své chuti. Zapíjelo se oroseným pivem a tento-
krát bylo na čepu i plzeňské. K dobré náladě 
i tanci hráli Sousedé, kdo nehoví tanci, tak se 
zapojil raději do  rozmanitých hovorů s  hosty 
v sále Hostince u Čendy. A to vše ke spokoje-
nému životu na vesnici patří.�  (red)

Krmáš v Hodoňovicích

� Foto: Archiv redakce

� Foto: Archiv OÚ Baška

Jaká byla sezóna 2024 v Autokempu Baška? 

Ve  dnech 10. až 12. května proběhla 
po  dlouhých šesti letech první část již 6. roč-
níku Mezinárodního festivalu pěveckého sboru 
v Bašce (MFPS v Bašce). Dne 5. října se usku-
tečnil v KD Baška závěrečný koncert MFPS. 

Festival je věnován památce operního pěv-
ce a  také čestného občana Bašky Eduarda 
Hakena. Obě části festivalu uspořádali členové 
Lašského smíšeného pěveckého sboru Baška 
(LSPS Baška). Akce proběhla pod záštitou Jiří-
ho Carbola, poslance Parlamentu ČR a staros-
ty obce Dobrá; Tomáše Břežka, starosty obce 
Baška; a  Marie Ulrichové-Hakenové, dcery 
Mistra Eduarda Hakena. Festival proběhl za fi-
nanční podpory MS kraje a Obce Baška. Výtě-
žek z festivalu opět putoval na charitativní úče-
ly. Podpořila se oprava kostelní věže v Dobré 
a  oběti letošních povodní. Na  závěrečném 
koncertu byl slavnostně předán Jiřímu Carbo-
lovi šek ve výši 14 900 Kč z první části festivalu.

Letošním mimořádným hostem závěrečného 
koncertu MFPS v Bašce byl smíšený lužickosrb-
ský pěvecký sbor MEJA Radworje z Německa. 
Lužice je malý region na  území dnešního Ně-
mecka, kde jeho obyvatelé hovoří kromě něm-
činy také lužickosrbštinou. To je slovanský jazyk 
velmi blízký slovenštině. Lužičtí Srbové jsou 
nejmenší slovanský národ (je jich asi 60 000), 
kteří mají svou řeč, kulturu, zvyky, kroje a lido-
vé tradice. To vše si zachovali až do dnešních 
dní, i když jsou obklopeni germánskými kmeny. Foto: Martina Pavlásková

Závěrečný koncert MFPS v Bašce byl úspěšný
MEJA sídlí v  Horní Lužici a  je vůbec nejstarší 
lužickosrbský pěvecký sbor, který byl založen 
už v roce 1892. Jejich repertoár tvoří především 
oratoria, sakrální skladby, ale také lidové či 
žertovné písně. Dirigenti upřednostňují skladby 
domácích autorů, např. Bjarnata Krawca či Kor-
la Augusta Kocora. V  současné době dochází 
na pěvecké zkoušky asi třicet zpěváků. Před ča-
sem probíhala spolupráce i mezi dalšími lužic-
kosrbskými a českými sbory, avšak nyní spolu-
práce trvá pouze se sbory MEJA a LSPS Baška. 

LSPS Baška úzce spolupracuje s  tímto 
sborem již od  roku 1984, a  proto jsme také 
na koncertě oslavili 40 let našeho společného 
přátelství, které nepanuje pouze mezi sbory, 
ale i mezi jednotlivými členy a  jejich rodinami 
obou sborů. Na  koncertě nejdříve vystoupili 
členové sboru MEJA, pak LSPS Baška a nako-
nec proběhla společná část, kde zazněly písně 
z repertoáru obou sborů. Po koncertě následo-

valo upevňování vztahů, lidé se bavili, zpívali 
i tancovali. V neděli se účastnily oba sbory mše 
svaté v kostele sv. Václava v Bašce. Členové 
sboru MEJA zde pobyli celý víkend, byli uby-
továni v  rodinách členů LSPS Baška a  zažili 
například prohlídku pivovaru v  Nošovicích či 
individuální program v jednotlivých rodinách.

Celá akce se velmi vydařila a osobně se tě-
ším na další setkání.

� Za LSPS Baška: Hana Králová

ukončena v  sobotu 15. června. Třináct žáků 
naší školy se sešlo, aby si načerpané znalos-
ti a dovednosti z anglického jazyka otestovali 
a  zjistili, na  jaké úrovni tento jazyk ovládají. 
Během čtyř hodin studenti museli dokázat, že 
rozumí základním frázím, umí je aktivně použí-
vat a pohotově reagují na dotazy týkající se je-
jich osobního života. Dokáží projevit schopnost 
jednat s anglicky hovořícími osobami na různá 
témata, napsat jednoduché zprávy a příběh.

Našim žákům se tento nelehký úkol podařilo 
zvládnout, mnozí získali větší sebedůvěru, někteří 
díky pečlivé přípravě velmi zdokonalili svou ang-
ličtinu a určitě pro všechny to byla drahocenná 
zkušenost do budoucna, jak pracovat s nervozi-

tou během zkoušek nebo důležitých jednání.
Všem studentům gratulujeme k  perfektním 

výkonům a jejich rodičům za veškerou podporu.
� Iva Novotná, učitelka

Evropský den jazyků se slaví každoročně 
26. září na  základě prohlášení Rady Evropy 
z prosince roku 2001. Cílem svátku je propa-
govat jazykovou rozmanitost a studium jazyků 
v zemích Evropy. Minulý rok si deset deváťáků 
naší školy poprvé v tento den převzalo své cer-
tifikáty cambridgeských zkoušek KEY z  rukou 
ředitelky ZŠ Baška Renáty Válkové a starosty 
obce Tomáše Břežka. Jsme moc rádi, že jsme 
si Evropský den jazyků mohli opět takto připo-
menout ve čtvrtek 26. září i tento školní rok.

Slavnostnímu předávání certifikátů před-
cházela celoroční příprava žáků osmých tříd 
ke  složení mezinárodně uznávaných zkoušek 
Cambridge English: Key for Schools, která byla � Foto: Archiv ZŠ Baška

Evropský den jazyků s cambridgeskými certifikátyI v tomto roce proběhly tradiční poutě v Hodoňovicích a v Bašce. Pouťových atrakcí 
provozovatele Marka Trtíka z valašských Huslenek jsme si v Hodoňovicích užili tentokrát 

na hřišti na Kamenci za opravdu letního počasí. V Bašce už „tak žhavo“ nebylo, ale nedělní 
zamračená obloha neodradila občany k návštěvě a svezení se na zajímavých kolotočích.

Poutě v obci
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jubilea

Listopad je měsícem oslav 
jubileí našich občanů:

paní Irena Cvičková – 83 let,
paní Věra Melounová – 82 let,
paní Libuše Kulihová – 75 let,

pan Petr Vokal – 75 let,
pan Jiří Matýsek – 75 let,

paní Jarmila Matýsková – 65 let,
paní Dagmar Stýskalová – 55 let.

Dodatečně blahopřejeme paní Dagmar 
Krhutové, která v říjnu oslavila 55 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám 
všechno nejlepší k vašim narozeninám, 

spoustu dalších krásných let plných štěstí, 
zdraví a samozřejmě i životní pohody, 

elánu a lásky. 
OÚ Pržno

 
 
 

PRŽENSKÝ 
ADVENTNÍ JARMARK 

30. 11. 2024 U ZŠ 
 
 

15.00                   Zahájení 
15.00 - 15.45     Vystoupení dětí ze  

školky a školy 
15.45 - 16.45   Mikulášská nadílka 
16.45 - 17.00    Vyhlášení soutěže o 

nejchutnější kuličku 
17.00 -18.00      Vystoupí  

Tanja a Pavel Hanus, 
  

kteří v 17.30 slavnostně  
rozsvítí vánoční strom 

 

 

 

 

Letošní rok byl pro sdružení Přátelé vo-
lejbalu Pržno plný sportovních a  společen-
ských událostí. Sdružení nabídlo svým čle-
nům i jeho příznivcům a veřejnosti celoroční 
program zaměřený na  volejbal a  budování 
komunitního ducha. V  zimních měsících se 
pravidelné tréninky konaly v  tělocvičně ZŠ 
T. G. Masaryka ve Frýdlantě nad Ostravicí, 
zatímco v  letním období se hráči přesunu-
li na  venkovní hřiště s  umělým povrchem 
za ZŠ Pržno.

Hned na  začátku roku, v  lednu, sdružení 
uspořádalo 9. ročník oblíbeného maškarního 
plesu, který se konal ve Společenském centru 
v Pržně. Letošní téma „20. léta“ přineslo ele-
gantní atmosféru, kterou podtrhly krásné a de-
tailně zpracované kostýmy účastníků. Ples je 

jednou z nejoblíbenějších společenských akcí 
pro členy a jejich rodinné příslušníky.

Vrcholem volejbalové sezóny je konec 
června, kdy se koná hráči i fanoušky oblíbe-
ný turnaj smíšených družstev Prženská smeč 
– Memoriál V. Mališe. Letošního 14. ročníku 
se účastnilo osm družstev z  Pržna a  okolí. 
Odehrál se na  multifunkčním hřišti v  Pržně 
a přišlo ho podpořit velké množství diváků.

Další důležitou událostí roku je účast druž-
stva Tornádo Pržno na mezinárodně obsaze-
ném turnaji Region Beskydy volejbalová liga 
(RBVL), kde hráči a hráčky dvanáctým rokem 
úspěšně reprezentují obec Pržno i volejbalo-
vé dění v obci.

V  září se konalo 12. soustředění na  jižní 
Moravě, kterého se tradičně účastnili nejen 

členové sdružení, ale i  jejich rodiny a přáte-
lé. Tato akce poskytuje prostor pro zlepšení 
volejbalových dovedností, ale také pro posí-
lení vzájemných vztahů a  komunitní souná-
ležitosti.

Závěrem tohoto shrnutí naší činnosti bych 
chtěl poděkovat všem členkám, členům, 
hráčkám, hráčům a  příznivcům prženského 
volejbalu za pomoc a aktivní účast při pořá-
dání všech těchto akcí, podporu a reprezen-
taci našeho volejbalu. Díky všem těmto lidem 
existuje toto sdružení více než 15 let. Podě-
kování patří především obci Pržno za finanční 
podporu, kterou nám každoročně poskytuje 
a  pomáhá pokrýt náklady na  zimní sezonu.
� Petr Javorek, předseda 

� sdružení Přátelé volejbalu Pržno

krátce z obce 

Starejte se o své keře a stromy
Obec Pržno upozorňuje občany, aby se sta-
rali o své keře a stromy. Měli by dbát na to, 
aby větve nenarůstaly do průjezdného profilu 
komunikací. 

Změna otevírací doby pošty
Pošta na  Pržně na  dočasnou dobu změní 
svou otevírací dobu. V období od 25. do 29.
listopadu ji mění, a to z důvodu čerpání dovo-
lené. Otevřeno bude mít v pondělí a ve stře-
du od 9 do 12 hodin a v úterý, čtvrtek a pátek 
od 13 do 16 hodin.

Fotbalový oddíl Sportovního klubu Pržno za-
žívá letos na podzim po delší době opět hezké 
období. Mužský tým se tři kola před koncem 
podzimní části drží na  druhém místě tabulky 
okresní soutěže, ale co je hlavní, tak se nám 
po  delší době podařilo obnovit tým mladších 
žáků pod vedením trenérů Viléma Kijonky a Lu-
káše Matýska. 

Tým nese název Pržno/Frýdlant B, jelikož je 
tvořen kluky a děvčaty jak z Pržna, tak i kluky 
registrovanými ve Frýdlantě, kteří tam nedostá-
vali tolik herního prostoru. Sami bychom pro-
zatím jeden žákovský tým neposkládali, a  tak 
jsme rádi, že se podařilo toto spojení domluvit. 
Kluci a holky budou trénovat celou zimu, takže 
další zájemci jsou vítáni. 

Tímto mužstvem to však nekončí, protože 
na jaře plánujeme znovu obnovit i přípravkové 
kategorie, a to rovnou mladší i starší přípravku. 
Bude se jednat o kluky a děvčata ročníku 2014 
až 2018 včetně. Všichni rodiče se včas dozví 
veškeré informace v  lednu, kdy rozběhneme 
náborovou kampaň. Jsme si vědomi, že toto 
všechno bychom nemohli dělat a plánovat bez 
našich velkých podporovatelů, zejména Obce 
Pržno a dalších sponzorů, kteří nám pomáhají 
financovat chod fotbalového oddílu. 

� Jiří Matýsek

Přátelé volejbalu zažili rok plný sportu a zábavy

Fotbalu na Pržně se zase velmi daří

Milovníci ledového ostří, Woodaréna Os-
travice opět otevírá ledovou plochu k veřejné-
mu bruslení. Obec Pržno opět pronajala pro 
všechny své občany kluziště, a to každý pátek 
od 17 do 18.30 hodin. První bruslení se usku-

teční v pátek 29. listopadu a sezónu ukončíme 
28. února 2025. Vstup pro všechny obyvatele 
naší obce je zdarma. Tak tedy nabrousit brusle 
a hurááá na led. 

� Jarmila Gnidová, místostarostka

Začíná bruslení, přijďte si zasportovat!

Třebaže je podzim ve svém rozpuku, v lis-
topadu už klidně může přijít první nadílka sně-
hu. A třebaže se každou zimu situace opakuje, 
vždy se najdou jedinci, kteří parkují na  míst-
ních komunikacích a brání tím bezpečné zimní 
údržbě cest. 

„Tito jedinci porušují vyhlášku o  provo-
zu na  místních komunikacích. Žádáme proto 
všechny občany, aby tato pravidla respekto-
vali a aby byli ohleduplní ke svým sousedům, 

spoluobčanům a  poskytovateli zimní údržby. 
V  případě, že obsluha zimní údržby zazna-
mená problém v  průjezdnosti, může se stát, 
že komunikace nebude udržována,“ zdůraznil 
starosta Petr Blokša. 

Na závěr odcitoval zákon: „Při stání musí zů-
stat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nej-
méně tři metry pro každý směr jízdy, při zasta-
vení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh 
široký nejméně tři metry pro oba směry jízdy.“

Špatné parkování blokuje zimní údržbu

Podzim je obdobím, kdy se pravidelně koná 
tradiční setkání s občany. Jinak tomu nebude 
ani letos. Setkání se uskuteční v neděli 10. lis-
topadu od 14 h. v sále Občanského centra Prž-
no a jako vždy nabídne řadu témat k diskuzi. 

Vedení obce zrekapituluje, jaké investiční 
akce se letos podařily i  jaké právě probíhají. 

Jde například o  obnovu autobusových zastá-
vek v  centru Pržna. Dále prozradí, co všech-
no se chystá na  příští rok. V  plánu je mimo 
jiné rekonstrukce prodejny Hruška či příprava 
obecní kanalizace. Řeč bude ale i o odpadech 
a plánovaných kulturně společenských akcích 
na příští rok.

Setkání s občany přinese spoustu témat

Cestující autobusovou dopravou se mo-
hou těšit na zbrusu nové zastávky, které se 
nachází v  těsné blízkosti obecního úřadu. 
K  výměně dojde během listopadu. Aby ni-
kdo nemusel v  případě nepříznivého počasí 

moknout, může počkat na svůj spoj v budově 
úřadu.

Obec bude ve  výstavbě nových zastávek 
pokračovat i příští rok, a  to na  točně u vlako-
vého nádraží.

Výstavba zastávek omezí cestující

Jako již tradičně první pondělí v měsíci, tedy 
7. října, se konala naše členská schůze. Tento-
krát nás již podruhé navštívil starosta dobrovol-
ných hasičů Frýdlantu nad Ostravicí Libor Cvik. 

Znovu nám připomněl základní bezpečnos-
tí opatření. Poučil nás, jak nejlépe postupovat 
v případě požáru, seznámil nás s praktickými 
kroky a  také, na co bychom rozhodně neměli 
zapomínat při opouštění domova. Také nám 
ukázal hasičskou výstroj. Jeho povídání bylo 
velmi poučné a zajímavé, takže jsme se nevá-
haly dotazovat na  další informace. Tematika 

bezpečnosti a požární ochrany je vždy aktuál-
ní, a proto jsme se domluvily s panem Cvikem 
na setkání také v příštím roce. 

V  měsíci říjnu jsme stihly také malý výlet, 
tentokrát do  obce Bílá. Zpočátku nám poča-
sí moc nepřálo, což nám jako již tradičně ani 
nevadilo. :) Prošly jsme se v  místním lese 
s  nadějí na  houbařské úlovky, ale štěstí nám 
nepřálo, houby byly již vysbírané. Stavily jsme 
se na menší občerstvení a poté jsme vyrazily 
autobusem zpět. Výlet se nám všem moc líbil. 

� Za klub seniorů Marie Radová

Senioři si vyslechli přednášku hasiče

Moravskoslezský kraj buduje v  areálu pří-
spěvkové organizace Náš svět dva domky 
rodinného typu. Zázemí a  péči v  nich najde 
celkem osm uživatelů se sníženou soběstač-
ností. Komunitní způsob bydlení je pro osoby 
s mentálním postižením nejvhodnější, respek-
tuje individuální potřeby a podporuje rozvoj sa-
mostatnosti. Na  projekt za  zhruba 21 milionů 
získal Moravskoslezský kraj prostředky z  ev-
ropských zdrojů.

„V  domcích najdou příjemný a  důstojný do-
mov lidé s  mentálním postižením kombinova-
ným s chováním náročným na péči nebo chro-
nickým duševním onemocněním. Jsou v situaci, 
která vyžaduje pravidelnou pomoc a individuální 
podporu, tu jim poskytnou pracovníci krajské or-
ganizace Náš svět. Ti se také snaží posílit zod-
povědnost a kompetence uživatelů nejen v péči 
o sebe samé, ale i ve vedení domácnosti. Kro-

mě osobní hygieny a přípravy stravy se také učí 
uklízet, nakupovat nebo třeba prát prádlo,“ uve-
dl po zahájení stavby dnes už bývalý náměstek 
hejtmana Jiří Navrátil a upozornil, že poptávka 
po službě domova se zvláštním režimem stále 
převyšuje nabídku. Například organizace Náš 
svět eviduje 45 žádostí. Vznik nových kapacit je 
proto velmi žádoucí.

Výstavba dvou domků už odstartovala a po-
dle smlouvy se zhotovitelem potrvá celý rok. 
Celkové náklady jsou předpokládány ve  výši 
21 milionů korun, z  krajského rozpočtu půjde 
čtyři a půl milionu korun, zbytek bude financo-
ván Evropskou unií v  rámci výzvy Národního 
plánu obnovy. Uživatelé domova budou mít 
k dispozici jednolůžkové pokoje, obývací pokoj 
propojený s  vybaveným kuchyňským koutem, 
koupelnu a sociální zařízení. Z obývacího po-
koje bude i přímý vstup na terasu se zahradou.

Náš svět buduje dva nové domky
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slovo starostky

Vážení spoluobčané,
sice nám sotva začal podzim, přesto už tak trošku myslíme na Váno-

ce. Sháníme strom, připravujeme adventní akce a věříme, že až přijde 
čas, užijeme si všichni adventní dobu ve zdraví a pohodě. V tuto chvíli 
bych vás proto moc ráda všechny pozvala na slavnostní rozsvícení vá-
nočního stromu, které se bude konat v neděli 1. prosince. Poslechneme 
si vystoupení dětí, zazpíváme si koledy a dáme si horký svařák nebo čaj. 
Přiznám se, že se už nemůžu dočkat. 

Přeji vám krásné a barevné podzimní dny a brzy na viděnou. 
� Pavlína Stankayová, starostka

Už deset let se Domov Medela stará o seni-
ory. Za tu dobu prokázal, že mu to jde více než 
dobře. „Jsem velice ráda, že zrovna Medela se 
usídlila v naší obci. Vím, že jeho obyvatelé mají 
tu nejlepší možnou péči, o čem svědčí ohlasy ro-
dinných příslušníků i samotných seniorů. Přeji tak 
domovu, aby se mu i nadále dařilo a bylo to místo 
plné radosti, klidu a příjemného života,“ popřála 
starostka Ostravice Pavlína Stankayová.

Oslava narozenin Medely se nesla v duchu 
radosti a  hudby. Návštěvníci i  domácí si užili 
tónů písní Karla Gotta v podání Honzy Mlčocha 
z Olomouce, který svým vystoupením s písně-
mi mistra vytvořil úžasnou atmosféru. Speciál-
ním hostem večera bylo vystoupení Rock’n’Roll 
band Marcela Woodmana, který rozproudil 
krev všem přítomným! Tančilo se, zpívalo a at-
mosféra byla úžasná.

Hosté si pochutnali na  připraveném ob-
čerstvení, které si pro ně nachystali místní 
kuchaři. Domov Medela a  jeho pracovníci 
nakonec vyslovili přání, aby se dařilo dobře 

kos informuje

Ve středu 16. října se naši členové v ne-
obvykle velkém počtu třiatřiceti osob sešli 
v  restauraci Bowling ve  Starých Hamrech 
k  tradičnímu Memoriálu Miloše Matušínské-
ho, aby poměřili síly v  bowlingu. Zájemců 
o  hru byl velký počet, proto jsme etapově 
soutěžili na třech drahách. 

Letošní turnaj ovládli na prvních čtyřech mís-
tech naši muži. Všichni byli odměněni věcnými 
cenami a popřála jim paní starostka naší obce 
Pavlína Stankayová. Tentokrát jediná žena byla 

odměněna cenou útěchy za  nej-
nižší počet získaných bodů.

Poděkování patří paní starostce a  Radě 
obce Ostravice za  poskytnutí věcných cen. 
Rovněž děkujeme personálu restaurace 
za ochotu a vstřícnost. Turnaj se vydařil a ti, 
kteří nesoutěžili, se vzájemně pobavili a po-
besedovali. 

Příští akce klubu, kvízové odpoledne, se 
koná dne 13. listopadu od 14 hodin v knihov-
ně IC Ostravice. � JN

Senioři zápolili v bowlingu

V  naší základní i  mateřské škole probíhá 
v  tomto pololetí celoškolní projekt s  názvem 
Strom, stromek, stromeček. Téma je to na prv-
ní pohled velmi jednoduché, ale je velmi široké 
a nabízí řadu zajímavých aktivit.

V pátek 25. října proběhl o stromech, strom-
cích a  stromečkách projektový den. Zatímco 
děti 1. stupně šly na  procházku do  přírody, 
žáci 2. stupně si prověřili své vědomosti o stro-
mech, lesích a  dřevu při vědomostním kvízu. 
Poté se malí i velcí sešli venku na školní zahra-
dě u sázení slivoně s Jiřím Jandačkou. 

Nejstarší žáci byli při sázení nápomocni 
a přiložili ruku k dílu. Když byl strom zasazen, 
přesunuli se všichni před školu, kde nám Luděk 
Vančura odkryl dřevěnou sochu moudrých so-
viček. Celý program jsme pak zakončili společ-
ným zpíváním písniček o stromech. Počasí nám 
přálo, podzimní sluníčko se na  nás usmívalo 
a my jsme se tak krásně naladili na nadcháze-
jící volné dny. � V. Tomečková

Obec Ostravice uspořádala v pondělí 21. října tradiční lampionový průvod na počest vzniku sa-
mostatného Československa. Účast byla hojná a lidé si pochod i následné občerstvení náležitě 

užili. Společně pak s místními skauty vzdali hold všem, kteří za naši vlast položili své životy.

Zubní ordinace 
přijme nové pacienty
Kdo nutně potřebuje sehnat zubaře, 
bude mít šanci. Ostravický BESKYD-
dent se chystá nabírat nové pacien-
ty. V  průběhu prosince vloží na  své 
webové stránky (https://beskyddent.
cz/) předregistrační formulář pro nové 
zájemce. Pro aktuální informace je 
proto nutné tyto stránky sledovat.

Odečet vody za 2. pololetí
Během měsíce prosince bude probíhat 

odečet vody za období 7.–12. 2024.
Tímto žádáme občany 

o spolupráci při opisech vody.
Stav vody můžete nahlásit na adresu 
vodovod@obec-ostravice.cz nebo 
SMS na tel. 722 906 418, do zprávy 

napište č. p. nebo č. e. a stav vodoměru.
Uzávěrka opisu vody 

bude k datu 31. 12. 2024.
Děkujeme za spolupráci při opisech 

stavů vodoměrů.

Domov Medela oslavil desáté narozeniny

nejen klientům, ale i zaměstnancům zařízení 
a mohli tak společně pokračovat v budování 

místa, které je symbolem klidu, důstojnosti 
a vzájemného porozumění.

Projektový den v základní škole

S  finanční podporou Moravskoslezské-
ho kraje Obec Ostravice v  září 2024 pořídila 
a nainstalovala další cyklonabíječky, tentokrát 
v centru Ostravice u autobusového nádraží.

Krásný nový TOP SPOT najdou cyklisté 
na  prostranství u  kiosků a  parkoviště, přímo 
naproti vlakovému nádraží. Ostravice patří 
k výchozím bodům pro turisty mířící na Lysou 
horu nebo na Smrk, popřípadě na vodní dílo 
Šance, a  nabíjecí stanice se zde vyloženě 
hodí.

TOP SPOT má nadstandardní výbavu. Box 

s  originálními nabíječkami BOSCH / SHIMA-
NO / BAFANG pro e-biky, uzamykatelné dobí-
jecí boxy pro mobily, powerbanky apod. a ve-
dle toho klasiku v podobě zásuvek 230 V / 12 
V a USB, kompresor, LED světla nebo stojanů 
na kola. Navíc je tam i AED alias Automatizo-
vaný Externí Defibrilátor.

Stanice má hybridní pohon, to znamená, že 
primárně jede na solární energii, ale v případě 
nutnosti (temné zimní dny s minimem sluneč-
ního záření) se aktivuje napájení ze sítě. 

� Alena Bačáková, investiční oddělení

Nová cyklonabíječka potěší sportovce

V krásném prostředí ostravického golfového 
hřiště se v  půlce října konal oblíbený běžecký 
závod Ostravický kros. Na  start se postupně 
postavily děti, dorostenci, ženy i muži. Ostravice 
ukázala, že má také mnoho skvělých běžců, kte-
ří se závodu zúčastnili. Z řad dětí to byly Hanka 

Bulavová, Vincent Feilhauer a  Matěj a  Honza 
Čempelovi, kteří vybojovali úžasné 3. místo, 
a za dospěláky Peter PePe Pavlis, Martin Švebiš 
a budoucí Ostravičané – rodina Nakládalových. 
Závodu se s nadšením zúčastnila i rodina Smo-
larová z naší spřátelené slovenské obce Breza.

Ostravický kros prověřil síly běžců
Lampionový průvod oslavil vznik republiky



– 8 –Listopad 2024 Malenovice

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
letošní říjen nám přichystal skutečně ukázkové babí léto a  předvedl se v  plné kráse 

podzimních barev a vůní. Taková nádhera člověka vyloženě nabíjí, takže nezbývá než si 
přát, aby nám ta pozitivní energie vydržela i do následujících dní, kdy musíme počítat spíše 
s „dušičkovými“ mlhami a plískanicemi.

Rád bych se ale vrátil ještě k jedné příjemné a pozitivní říjnové události. V neděli 20. října 
se v Obecním domě, tak jako každý rok, konalo tradiční Vítání občánků. Letos byli ve vý-
razné převaze kluci – 5:1, ale to není nejdůležitější. Podstatné je, že u nás v Malenovicích 
máme koho vítat, že v těchto „mrňousích“ Malenovice mají svou budoucnost.

Přejme jim tedy do života hodně zdraví, štěstí a pohody. 
A Vám všem krásný listopad… 
� Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu

• Myslivecký spolek Borová Male-
novice upozorňuje, že v  sobotu 16. 
listopadu proběhne na  honebních 
plochách v katastru Malenovic a Nové 
Vsi hon. 

• Mikulášská nadílka u  vánočního 
stromu na návsi pod Borovou se usku-
teční v  sobotu 7. prosince v  16 hodin. 
Od 17 hodin jste pak zváni na soused-
ské posezení do Obecního domu. 

• Obecní kalendáře na  rok 2025 
se již připravují k tisku. Jejich distribu-
ce do  domácností proběhne pravdě-
podobně na přelomu listopadu a pro-
since.

V neděli 20. října jsme přivítali malé malenovické občánky, narozené v uplynulých dvanácti měsících. 
Letos se takto sešlo pět chlapečků a jedna holčička. 

Přejeme jim i jejich rodičům, ať se jim v Malenovicích dobře žije.

Milé děti, milí dospělí,

srdečně ás zvu na TRADIČNÍ ADVENTNÍ DÍLNU v Rosničce. Přijďte si 
vytvořit vánoční šišky, věnce nebo vazby. K
zeleně, k prodeji svíčky, bodce, stuhy, ozdoby všeho druhu, korpusy, 

aj. Kdo má doma korpus nebo truhlík, vezmě

Samozřejmostí je malé občerstvení – perníčky, jablka, sušenky, svařák 
nebo čaj.

č zeleň, 50 č vstup.

případně si vezměte i svoje zahradnické nůžky :) ty během dílny vždy 
pochybí... 

Více info na tel. 724

Těší

ADVENTNÍ DÍLNA

ÚTERÝ 26. 11. 2024 v čase 16 –
Milé děti,

adventní čas se nezadržitelně blíží a vy si můžete přijít vyrobit 
pohodovém odpoledni adventní kalendář. 

dobrou náladu a 70 č.

Více info na tel. 724

Těšíme se Blanka a Renča

ADVENTNÍ 
DÍLNIČKA PRO DĚTI

Milé děti, milí rodiče

srdečně ás zveme na vatomartinské odpoledne. Přijďte si ušít 
polštářek husičku nebo ozdobit keramického koníka, pochutnat 
na perníčcích a šlehačkových rohlíčcích, zazpívat písničky 

prožít spolu pohodové odpoledne. 

změte dobrou náladu.

Vstupné dobrovolné.

Více info na tel. 724

Těší a Renča

SVATOMARTINSKÉ 
ODPOLEDNE

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí dospělí,
podzim je tady v plné kráse – některé dny 

slunečné a teplé, jiné deštivé a mlhavé – tedy 
podzim jak se patří! A k podzimu patří samo-
zřejmě tradiční podzimní akce v  Rosničce. 
V  říjnu proběhla Drakiáda, Podzimní dílna 
a  tábor podzimních prázdnin. Jediná akce, 
kterou jsem kvůli počasí musela odvolat, byl 
výšlap na Velký Javorník. Původně jsem měla 
v plánu náhradní termín 16. 11., uvidím však 
podle počasí.

Drakiádou spousta rodičů i  dětí strávila 
slunečné, teplé a  pohodové odpoledne. Děti 
měly draky všech možných barev a  tvarů – 
na nebi jste mohli vidět motýly, čmeláka, ra-
ketu, pterodaktyla, létající klasiku, ale i  obří 
kobru… a navíc čtyři sourozenci měli vlastno-
ručně vyrobené úžasné draky, za které dostali 
odměnu navíc. Pro děti bylo přichystáno malé 
občerstvení a perníčky, mohly si vyrobit origi-
nální podzimní přání a ježečka z brambory.

Podzimní dílna se nesla 
v pohodovém a klidném duchu 
krásného slunečného dne, kdy 
si dívky i ženy vyrobily nádher-
né podzimní věnce a  vazby a  pochutnaly si 
na perníčcích s kávou nebo čajem.

Podzimní prázdniny v době uzávěrky tohoto 
vydání Mikroregionu ještě neproběhly, v plánu 
je dvoudenní návštěva Fulneku a Oder – in-
teraktivní expozice s bojovkou v expozici J. A. 
Komenského, přespání v 500 let starém mlýně 
s noční prohlídkou mlýna, návštěva geologic-
ké expozice a výšlap na rozhlednu. 

V  listopadu se už pomalu začneme při-
pravovat na advent a můžete se těšit na tyto 
akce:

- 9. 11. od 14 hodin Svatomartinské odpo-
ledne – tvořivé odpoledne pro děti

- 26. 11. v čase 16.00–18.00 Adventní díl-
nička pro děti

- 30. 11. od 14 hodin tradiční Adventní dílna
Přeji všem krásné podzimní dny a těším se 

na viděnou v Rosničce.
� Teta Blanka

Vítání malých malenovických občánků
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PRŮVODPRŮVOD  
LAMPIONOVÝLAMPIONOVÝ  

8.11.20248.11.2024
začátek na hřišti od 16:30 
konec u Sokolovny - občerstvení a šifrovačka
trasa dle počasí - sportovní oděv a obuv

V sobotu 30. listopadu zavítá do Metylo-
vic přední český hobojista, fotograf a ho-
rolezec Vilém Veverka. V  místním muzeu 
Kožané město vystaví své jedinečné foto-
grafie z  polárních a  subpolárních oblastí 
a  poté vystoupí v  místním kinosále. Se 
soudobým progresivním českým umělcem 
si povídala Renata Spustová.

Začínal jste klasickou hudbou a v sou-
časné době vás to táhne k  jazzu. Říkají 
o vás, že jste pro jazz jako stvořený…

„Já jsem stále klasicky vzdělaný muzikant 
a tuhletu disciplínu na půdorysu jazzových prin-
cipů jsem k tomu přidal relativně nedávno, asi 
před čtyřmi lety. Produkce, kterou zde v  Me-
tylovicích představíme, vlastně vznikla také 
náhodou, paradoxně díky covidu, kdy jsme 
hledali nějakou alternativu k  mému jinému 
projektu, který ale vycházel ekonomicky jako 
dražší. Postupně jsme tedy vypiplali formaci Vi-
lém Veverka TRIOplus, což jsou čtyři muzikanti 
– sólový hoboj a klasické jazzové trio. Dneska 
můžu sebevědomě říci, že to je nejen v rámci 
české scény jedna z  těch nejprogresivnějších 
produkcí, ale řekl bych, že je to taková fúze jaz-
zu s hudbou avantgardní, což tvoří především 
tvorba Martina Hyblera, který pro tuto formaci 
komponuje. Zároveň jsme schopni vyslyšet 
přání publika a zahrát různé cover verze. Ale 
to nejtypičtější je právě progresivní hudba, kdy 
je v  tom ukryto cosi jako obhajoba současné-
ho umění v pravém slova smyslu. Naší ambicí 
je ukázat, že i  v  Metylovicích může publikum 
shledat to, co děláme, jako posluchačsky velmi 
atraktivní.“

Jste fotograf a  horolezec a  fotografie 
zasazujete do hudebního rámce. Proč a jak 
hudbu k obrazu vybíráte? Zajímalo by mne, 
jestli k tomu obrazu přichází hudební mo-
tiv okamžitě nebo je to věc dlouhodobější 
a pak přijde ta myšlenka.

„Vy narážíte na některé moje kompiláty ze 
sociálních sítí. V zásadě je to tak, že fotogra-
fie je vedle hudby nedílnou součástí toho, co 
vytvářím, o co se snažím. Řekl bych, že mne 
to i  vyrovnává. Ve  vší komplexnosti je hudba 
poměrně náročná disciplína, která vyžaduje 
velkou kreativitu, velké nasazení, aby člověk 
uspěl, a toto já si potom tak zvaně kompenzuji 
právě fotografií. A  samozřejmě jeden z  mož-
ných cílů, který se logicky nabízí, je, že člověk 
propojí vlastní hudbu, vlastní nahrávku s vlast-
ní fotografickou nebo videoprodukcí. To mi 
na  tom přijde to vzrušující. Ta schopnost chtít 

to zvládnout od A do Z.“
Od letošního roku, od roku 2024, půso-

bíte jako pedagog na Ostravské univerzitě 
na fakultě umění na katedře dechových ná-
strojů. Co pro vás znamená Ostrava?

„Když řeknete Ostrava, tak to první, co se mi 
vybaví, při vší úctě k umění, tak je její industri-
ální genius loci. To je to, co jsem si přál zažít 
a  zažívat. Poprvé jsem byl v  Ostravě v  roce 
1997 a  zaimponoval mi už samotný příjezd. 
Jel jsem tenkrát autem, Pendolino ještě zdale-
ka nebylo na obzoru. Ty tak zvané „vítkovické 
Hradčany“ – dneska se tomu říká Dolní oblast, 
kterou tak fantasticky zrevitalizoval pan archi-
tekt Pleskot. Je fakt, že právě Dolní oblast je 
fenomén. A já pokaždé, když mám jenom tro-
chu času, se tam jdu podívat třeba s fotoapará-
tem. Dělal jsem v Dolní oblasti Vítkovic nějaké 
portréty a určitě se tam budu rád vracet. Tak 
to je pro mne Ostrava na prvním místě. A pak 
logicky ostravská kultura se svými projekty jako 
například Mezinárodní hudební festival Leoše 
Janáčka, pochopitelně Janáčkova filharmonie 
Ostrava, se kterou jsem realizoval jako sólista 
řadu špičkových koncertů, Svatováclavský hu-
dební festival. A nyní pro mne osobně je dalším 
pilířem Ostravská univerzita, hudební fakulta. 
Mám také osobní cíle s  tím spojené, a  když 
jsem dělal výběrové řízení, přiznal jsem prav-
divě, že uvidím, jak se mi mé ambice podaří 
naplnit a obhájit.“

Nyní, podle vašich webových stránek, 
chystáte adventní moravské turné.

„Já tomu říkám série koncertů.“

Metylovice jsou první v řadě. Co pro nás 
máte připraveno?

„Bude to přesně ta kombinace vernisáž vý-
stavy a koncert. Výhradně to dělám takto. Při-
šlo by mi zbytečné dělat výstavu a nespojit ji 
s koncertem. Zahajujeme tady takovou menší 
sérii na přelomu měsíců listopadu a prosince. 
Je to právě to progresivní z  mého portfolia. 
Všechny koncerty zrealizuje hudební formace 
Vilém Veverka TRIOplus. Již jsem řekl, že je to 
progresivní, možná nejprogresivnější česká hu-
dební formace. Také si troufám pro potenciální 
posluchače dodat, že kromě toho jistě i hudeb-
ně nejatraktivnější.“

(Celý rozhovor je k přečtení na webu obce 
Metylovice.)

krátce z obce

Obec upozorňuje, 
pozor na pálení trávy

Začal podzim, pro mnohé krásné období 
barevných stromů a  babího léta, odpoled-
ního posezení venku a  příjemných prochá-
zek. Obecní úřad Metylovice se nyní obrací 
na  spoluobčany s  výzvou – buďme k  sobě 
ohleduplní a nepalme na zahradách suchou 
trávu a listí. Obojí jde využít do kompostáren 
a příští rok pak vytvořený kompost může udě-
lat cennou službu na zahrádkách. 

Změna ve sběrném dvoře
Obecní úřad oznamuje, že od listopadu bude 
sběrný dvůr otevřen pouze v  soboty od  10 
do 12 hodin. Po dohodě s pracovníky obce 
mohou lidé odpad uložit i v pracovní dny, a to 
pouze od 7 do 14.30 hodin.

Od vážné hudby k jazzu, od ticha k meditaci 

Obyvatelé Metylovic, malí, dříve narození, 
holky i  kluci, zkrátka všichni se mohou těšit 
ze zbrusu nové knihovny. Ta prošla velkou re-
konstrukcí a čtenáře bude nově vítat ve čtvrtky 
od 15 do 17 hodin a nově také v úterky v čase 
od 8 do 11 hodin. 

„Městská knihovna ve  Frýdku-Místku nám 
zapůjčila zcela nové knihy (nově zakoupené) 
v  hodnotě zhruba 400 tisíc korun, z  nichž je 
spousta knih pro děti,“ uvedl místostarosta Me-
tylovic David Hyšpler. 

Upozornil i na další novinku. Knihy již bude 
možno vybírat i  z  domu z  digitální databáze 
z  odkazu https://fmi.tritius.cz/library/metylo-
vice/. Odkaz bude možno najít na  stránkách 
obce. „Z  knihovny se rovněž stává komunitní 
místo setkávání, v dopoledních hodinách v pra-
covní dnech se zde budou moci scházet ma-
minky s dětmi, ale i senioři. Kromě knih budou 
k  zapůjčení také deskové hry. Výdej a příjem 
knih bude probíhat stejně jako v  jiných mo-
derních knihovnách pomocí čtečky čárových 
kódů,“ upřesnil místostarosta.

Prozradil také, že prostory knihovny navrhla 

paní Petra Šigutová a  nábytek vyhotovil pan 
Filip Kulhánek. Značnou část přípravných prací 
zajistili techničtí pracovníci obce, kteří zvládli 
bourací práci, instalaci nových radiátorů, vyma-
lování a podobně.

Knihovna ožila rekonstrukcí
I na podzim pořádá Budka na Čupku řadu 

zajímavých akcí. Zkraje listopadu to byla 
oslava Halloweenu. 9. listopadu zvou majite-

lé oblíbené občerstvovny na  akci nazvanou 
Pie & Drink a  16. listopadu přijde na  řadu 
oblíbené Polifkobrani. To už se konalo letos 
na jaře a dorazilo na něj velké množství ná-
vštěvníků. 

Restaurace z širokého okolí ten den budou 
na Čupku nabízet své polévky a návštěvníci se 
pustí do ochutnávek a také do hodnocení. Kdo 
má tedy rád polévky, neměl by ten den na kop-
ci chybět.

Akce na Čupku budou pokračovat i v prosin-
ci. 7. 12. to bude Mikuláš, 21. 12. předvánoční 
oheň a Secret Santa na Silvestra se na lašské 
nejvyšší hoře uskuteční tradiční Monte Čupelo.

Budka na Čupku pořádá Polifkobraní

Už jste to slyšeli? V  sobotu 7. prosince 
dorazí do  Metylovic na  Mikulášský jarmark 
do areálu fotbalového hřiště sám svatý Miku-
láš. A s ním i  jeho družina – čerti a andělé. 
Jarmark slavnostně zahájíme v  15 hodin. 
Nebude chybět vystoupení žáků naší školy, 
množství vánočních stánků, vánoční strome-
ček, dílničky pro nejmenší, hudební vystou-
pení a také pořádná světelná show. Ale hlav-
ně – svatý Mikuláš přinese dětem i pořádnou 
mikulášskou nadílku.

Děti naší základní a  mateřské školy do-
stanou lístky na  mikulášský balíček pří-
mo ve  škole. Ostatním dětem z  Metylovic 
do  dvanácti let mohou poukázku na  balíček 
vyzvednout jejich rodiče na  obecním úřadě 
od  4. listopadu do  22. listopadu u  paní Vr-
bové. Starším dětem a  těm, které nemají 
v Metylovicích trvalé bydliště, mohou rodiče 
zakoupit balíček na  obecním úřadě za  200 
korun. Na  vaši účast se těší kulturní výbor 
obce Metylovice. � (rs)

Děti se opět potkají s Mikulášem 

Kulturní výbor obce Metylovice zve všech-
ny spoluobčany na adventní koncert předního 
českého hobojisty Viléma Veverky a  jeho do-
provodné formace Vilém Veverka TRIOplus. 
Uslyšíte nejen klasickou hudbu, ale i  jazz, co-
ver verze známých melodií a autorskou tvorbu 
v současnosti nejhranějšího hudebního sklada-
tele Martina Hyblera.

Koncert se uskuteční v sobotu 30. listopadu 
v 19 hodin v Metylovicích v kinosále místní so-
kolovny. Vstupenky si můžete zakoupit na bo-
omevents.com prostřednictvím QR kódu nebo 
na obecním úřadě v Metylovicích. 

Vilém Veverka právě v Metylovicích zahajuje 
šňůru adventních koncertů a při této příležitosti 
se představí i jako vynikající fotograf a horole-
zec. V muzeu Kožané město vystavuje v galerii 
sérii velkoformátových fotografií z  polárních 

a  subpolárních oblastí nazvanou Hory mého 
života. Vernisáž prodejní výstavy se koná před 
koncertem v  16 hodin. I  v  galerii budete mít 
možnost slyšet Viléma Veverku jako vynikající-
ho hudebního interpreta. Vstupné na vernisáž 
je dobrovolné.

Dvojice Vilém Veverka a  Martin Hybler 
jsou představiteli nového přístupu k  hudbě 
a  koncertům jako takovým a  svému publiku 
nabízejí na  koncertech nevšední hudební 
zážitky díky všestrannému rozsahu a  pojetí 
jejich repertoáru. Letos v  dubnu společně 
s harfenistkou Kateřinou Englichovou zauja-
li newyorkské publikum a  před vyprodaným 
sálem zahráli v premiéře Martinovu skladbu 
– mýtus Íáson a  Médeia. Tuto výjimečnou 
kulturní událost pro vás připravil kulturní vý-
bor obce Metylovice.

Fotografie i hudba, Metylovice 
čeká den plný umění

V sobotu 12. října se konal již šestý ročník 
Metylovského trojsešupu. Z prvotní ranní mlhy 
se vyloupl den jako malovaný, takže jsme 
na  startu mohli přivítat rekordní počet 340 
účastníků, z toho 98 dětí.

Přes všechny tři kopečky, Kubalanky, Ma-
goň a  Čupek, se vydalo 305 turistů. Nestarší 
účastnicí byla paní Anna Mertová, nejvzdá-
lenějšími skupina mladíků z  Brna. Na  všech 
vrcholech čekalo výletníky malé občerstvení 
– ovoce, buchty, chléb se škvarkovou poma-
zánkou a čaj. Kromě toho se mohli všichni také 
pokochat nádhernými výhledy.

Pro rodiče s dětmi a pro méně zdatné turisty 
byla připravena kratší trasa s plněním různých 
úkolů a  luštěním tajenky. Letos absolvovalo 
tuto kratší trasu méně účastníků než v  před-
chozích letech (35), ale ti, kteří přišli, se cestou 
na Kubalánky pobavili a určitě nelitovali. 

V cíli je čekalo občerstvení v podobě klobás-
ky a párku v rohlíku.

Na  památku dostali všichni účastnický list, 
děti medaili a  dospělí hrneček „plecháček“ 
s karabinkou.

Poděkování patří kulturnímu výboru a  také 

Mysliveckému spolku a  Sportovnímu klubu 
Metylovice, kteří pomáhali se zajištěním občer-
stvení na jednotlivých vrcholech. Akce se vyda-
řila a všichni se již těší na příští ročník. 

� Martina Mertová

Metylovský trojsešup se vydařil
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Na den svatého Václava, v sobotu 28. září, 
uspořádali hasiči ze Pstruží soutěž dříve naro-
zených hasičů v požárním útoku družstev. Byl 
to již 45. ročník této soutěže. Počasí bylo účast-
níkům nakloněno. Ze zatažené oblohy neprše-
lo a teploty se pohybovaly okolo 15 °C, panova-
lo bezvětří, což naplňovalo soutěžící a zejména 
pořadatele optimismem. Soutěž byla o  ceny 
starosty obce, a  to v kategoriích muži nad 40 
let, muži nad 50 let a ženy nad 35 let.

Ve všech kategoriích zvítězili hasiči z Mety-
lovic. V kategorii muži nad 40 let vítězné Mety-
lovice následovala na druhém místě Nová Ves 
a třetí se umístilo domácí Pstruží. V mužích nad 
50 let byli za Metylovicemi druzí naši muži ze 

Pstruží a třetí kolegové z Nové Vsi. V kategorii 
žen se za vítěznými Metylovicemi umístily sym-
patické ženy ze Pstruží. 

Pořadatelé však přišli s  dalším oživením 
soutěže a tím bylo zdařilé vystoupení mladých 
hasičů ze Pstruží. Tyto děti ve  věku od  šes-
ti let předvedly ukázku úspěšného požárního 
útoku na trati této soutěže, kdy se jim ve velmi 
krátkém čase podařilo rozvinout útočné vede-
ní a  sestříknout terče. Jmenované družstvo 
je ve  výcviku teprve prvním rokem, ale již se 
úspěšně účastní soutěží v rámci okresu.

Ozvláštněním a změnou také bylo, že ceny 
při vyhlášení výsledků soutěže předával tento-
krát místostarosta obce Jiří Bražina. Tento cha-

rizmatický muž se zhostil svého úkolu s přehle-
dem a  noblesou. V  rámci vyhlášení výsledků 
a  předání pohárů družstvům na prvních třech 
místech i putovního poháru za celkové vítězství 
získal ocenění i  nejstarší účastník akce. Tyto 
vavříny si odnesl Karel Myslikovjan z Ostravice 
a za ženy to byla Vlasta Pečenková.

Celá soutěže byla divácky velmi zajíma-
vá, s výbornými výkony všech družstev. Také 
pořadatelé podali skvělý a  bezchybný výkon 
a patří jim poděkování. Pozoruhodností nako-
nec je zjištění, že se zde mohou potkat spolu-
žáci i po čtyřiceti letech od doby, co se viděli 
naposledy. 

� Zapsal kronikář obce Pstruží

Dříve narození hasiči se utkali na soutěži

Máme za  sebou náročný rok. S  pomocí 
nových posil Markétky, Míši a  Radky jsme 
do toho zase šláply a začaly trénovat a jezdit 
soutěže v požárních útocích jako tým. 

Sezóna nám začala na  okrskové soutěži 
v Malenovicích již v květnu a skončila 5. října 
v Havířově. Celkem jsme s týmem žen odjely 
osm soutěží v požárním útoku. A podařilo se 
nám získat čtyři medaile! Jednu zlatou, dvě 
stříbrné a jednu bronzovou. 

U mužů to v kategorii nad 50 let cinkalo le-
tos dvakrát stříbrem a  jednou bronzem. Ženy 
nad 35 let letos byly druhé na domácí soutěži 
na Pstruží.

A  aby toho nebylo málo, ještě jsme měly 
želízka v  ohni v  disciplíně TFA. Zkratka TFA 
z  anglického názvu „nejtvrdší hasič přežije“, 
kdy v kompletní zásahové výstroji s dýchacím 
přístrojem na zádech a zásahovou helmou se 
překonává trať plná různých překážek. 

Celkem holky byly na 12 soutěžích. Dohro-
mady zde sesbíraly devět medailí, z toho byly 

čtyři zlaté, dvě stříbrné a tři bronzové (Denisa 
Milatová – 2x zlato, 2x stříbro, 1x bronz; An-
drea Běčáková – 2x zlato, 2x bronz).

Zúčastnily jsme se soutěží konaných 
v  rámci ligy Beskydského železného hasiče 
na Jablunkovsku – byly to soutěže v Písečné, 
kde náš sbor reprezentovala Denisa (5. místo), 
Andrea (4. místo) a Iveta Veličková (9. místo).

Dále pak soutěže v Bukovci, Svrčinovci, Is-
tebné, Mostech u Jablunkova a Návsí. Také se 
holky v červnu zúčastnily závodu TFA Ocelový 
jižan v  Ostravě v  rámci akce Slavnosti Jihu. 
Po  velkém boji s  figurínou tam brala druhé 
místo Denisa a třetí místo Andrea.

Za  zmínku jistě stojí i  účast v  Krajském 
poháru Moravskoslezského kraje v TFA. Zde 
bylo zařazeno celkem šest závodů – Mety-
lovice, Petřvald, DOV v  Ostravě, přehrada 
Slezská Harta, Větřkovice a  poslední kolo 
se uskutečnilo v  Bohuslavicích. Po  sečtení 
všech bodů ze zmíněných soutěží zařazených 
do Krajského poháru v TFA obsazuje Andrea 

krásné 5. místo a Denisa v závěsu bere 6. mís-
to. To všechno z celkového počtu 55 závodnic, 
které se do  tohoto krajského poháru zapojily. 
Je to skvělý výsledek na to, že se jednalo o je-
jich první seznámení s TFA v rámci krajského 
poháru.

Na příští rok nám držte palce, bude to zase 
jízda. Všechny aktuality můžete sledovat 
na našich webových stránkách nebo na Face-
booku SDH Pstruží. 

� Ženy SDH Pstruží

Sezóna hasičského sportu byla vydařená

V  říjnu jsme si v  naší školce užili spoustu 
podzimních aktivit, které dětem rozvíjely tvoři-
vost i smysly. Na senzomotorickém tácu „Tuff 
tray“ děti nadšeně tvořily z  kaštanů, žaludů 
a dalších podzimních plodů. Skvělým zážitkem 
pro všechny byla akce „Vítej, podzime“, kde 
děti pouštěly draky, vyráběly obří bubliny a sle-
dovaly bublinkovou show s klauny. 

Kuchařské dopoledne bylo také velkým hitem! 
Děti z různých druhů ovoce vyráběly ježky a spo-
lečně s paní učitelkou připravili lahodné jablečné 
pyré. Kromě toho nás navštívilo divadélko s ve-
verkou Terkou a myškou Klárkou, které děti velmi 

potěšilo a přineslo jim spoustu legrace.
Na  procházkách jsme společně houbařili, 

stavěli mandaly z  listí, sbírali a  vyhledáva-
li jsme přírodniny podle barev a  ve  větrném 
počasí jsme hráli různé hry s barevným padá-
kem. Děti se tak učily vnímat podzimní přírodu 
všemi smysly a radovaly se z krásných barev 
kolem sebe. Za zmínku také stojí, že jsme se 
zapojili do soutěže ve sběru kaštanů a žaludů, 
díky čemuž děti pomohly lesní zvěři připravit se 
na  zimu. Říjen byl plný radosti, tvoření a  no-
vých zážitků, které jsme si společně s  dětmi 
užívaly naplno! � Kolektiv učitelek MŠ

Podzimní dobrodružství děti láká

Podzim pomalu přichází, listí se barví do tep-
lých barev a sluníčko má snahu stále ještě k nám 
vysílat hřejivé paprsky. To je ideální počasí k ná-
vštěvě Ondřejníku. Tak jsme sbalili do  batůžků 
svačinu, pití, něco na zub a hurááá do kopce! 

Aby cesta rychleji ubíhala, vymyslely jsme 
pro žáky různé poznávací, vědomostní i  spor-

tovní hry. A  najednou se před námi objevila 
Roubenka a byli jsme u cíle. Odměnou nám ne-
byly jen hranolky a občerstvení, jež jsme si mohli 
nahoře zakoupit, ale i krásný pohled na Pstruží, 
které nám leželo u  nohou. Cestou zpět jsme 
ještě našli i pár hříbků a spokojenost byla úplně 
na všech stranách! � Vychovatelky ŠD

Družinový výšlap na Ondřejník

První říjnová sobota patřila motosrazu 
na Pstruží. Tradiční podzimní sraz pořádá Bes-
kydský veterán klub. Letošní ročník nebyl zrovna 
slunečný, jak bývá klasicky zvykem z let minu-
lých, ale byl velmi upršený. Přesto na akci do-
razilo více motocyklů, než organizátoři předpo-
kládali. Celková krásná účast 25 strojů různých 
značek je ukázka, jak je sraz na Pstruží oblíbe-
ný. Sraz už pravidelně navštěvují i motorkáři ze 
Slovenska, například z Turzovky a okolí. 

Ve  vnitřních prostorách restaurace Vlčárna 
probíhala registrace strojů. Pro všechny účastní-
ky byla připravena netradiční soutěž v poznávání 
plochých klíčů naslepo a program doplnil stánek 

BESIP MSK. Před vyjížďkou proběhlo tradiční 
vyhodnocení z prezenční listiny. Letos mezi nejza-
jímavější vyhodnocení patřil věkový rozdíl nejmlad-
šího a nejstaršího účastníka srazu, který činil 72 let.

I když počasí nepřálo krásné a pohodové vy-
jížďce, dvacet z dvaceti pěti motorkářů vyrazilo 
na společnou benzínovou jízdu v poměru 1:33 
na  Ondřejník, kde u  Roubenky Ondřejníček 
vznikla společná fotka. Pak už proběhlo rozlou-
čení a oficiální ukončení. 

Velké děkuji patří našim sponzorům – Obci 
Pstruží, Vinotéce Valerián Čeladná, MTM Žele-
zářství Frýdlant n. O. a BESIP MSK. 

� předseda klubu Daniel Novotný

Motosraz přivítal spoustu nadšenců

Rok se s  rokem sešel a  tradičně netradiční 
akce nabitá zábavou mohla začít. Na  obecním 
hřišti se pozvolna linula vůně čerstvě smažených 
bramboráků. Pod altánkem byl cítit kouř a teplo 
z ohniště, které posloužilo k opékání špekáčků.

Nejzajímavější program pro děti začal na lou-
ce pod školou, kde žáci pouštěli draky, tvořili 
obří bubliny a dostávali dárečky. Nechybělo ani 
zkrášlování dětských obličejů pomocí malby. 
V průběhu těchto činností se mezi návštěvníky 
vmísili dva klauni, kteří si všechny děti i s rodiči 
přivedli do  Dubiny, kde byla připravena velká 
klaunská show s bublinami. Bubliny byly velmi 
neobvyklé – hlavně ty smrduté. 

Hodinový program byl hodně originální a za-
jímavý. Po  jeho skončení se všichni přemístili 
na místní hřiště, kde bylo připravené další velké 
překvapení v podobě koncertu zpěvačky Kaczi. 
Pro obyvatele obce i  žáky místní školy Kaczi 
zazpívala a zatančila několik svých hitů. Mladší 
děti se připojily ke zpěvu i tanci. Podzimní po-
časí a setmělá obloha všemu dodaly tu správ-
nou a nezapomenutelnou atmosféru.

Kaczi na sebe prozradila, že už dva roky by-
dlí na Pstruží. A taky, že je zde hodně spokoje-
ná. „Asi neznám místo, odkud by byl tak krásný 
výhled na úpatí Lysé hory. Je tady klid a velmi 
příjemně,“ usmála se písničkářka.

Draci, klauni i placky, vítání podzimu se podařilo
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Říjnové klubové akce proběhly dle plánu, 
krom níže uvedených programů probíhaly 
další pravidelné akce v klubovně, tzn. zdra-
votní cvičení obou skupin a úterní karetní po-
sezení. Po uzávěrce Mikroregionu nás ještě 
čeká v pořadí třinácté Zvědavé křeslo.

Příjemné posezení ve Stodole
Na vycházky nás již moc nechodí, i když 

mnozí by rádi, ale… nicméně posezení 
ve Stodole poslední zářijový čtvrtek bylo pri-
ma, takže spokojenost. 

Odpoledne s Vláďou
Hudební odpoledne ještě ke  Dni seniorů 

zabezpečil jako vždy pohodově náš oblíbe-
ný bard Vladimír Volek z Val.Meziříčí. Staré 
i novější hity, zpěv i trocha pohybu na „par-
ketu“, k tomu nějaké to „kokinko“, no a bylo 

z toho milé odpoledne.
Výlet do Chotěbuzi

Hasičským busem s Edou Čajánkem (jak 
jinak) jsme po  osmi letech navštívili Cho-
těbuz poblíž Českého Těšína. První štací 
byl Archeopark a  komentovaná prohlídka 
hradiska, osídleného kdysi Slovany (náš 
mladý průvodce byl výborný). Posléze jsme 
se přesunuli do  nedalekého Rybího domu, 
zde posezení s konzumací výtečných rybích 
specialit a prohlídka obřích akvárií. Výlet se 
vydařil, pršet začalo až s  naším nástupem 
do autobusu.

Po stopách sester Bronteových 2
Volné pokračování interesantní přenáš-

ky paní Dany Barnetové o  její cestě do An-
glie. Tam navštívila místa, kde žily, tvořily 
a  v  mladém věku zemřely Charlotta, Emily 
a Anna Bronteovy. Obsah byl již více zamě-
řen na  jejich tvorbu (Na větrné hůrce, Jana 
Eyrová aj.).

Architekt Dušan Jurkovič
Frýdecko-místecké (nejen) literární trio 

Olga Szymanská, Jana Klečková a  Pavel 
Buchta uvedlo zajímavý komponovaný po-
řad o  významné osobnosti československé 
architektury, včetně krátkého filmu z r.1997. 

Jak to bude v listopadu
Začneme návštěvou Památníku Josefa 

Kaluse s  výstavou malíře Pavla Strnadela, 
následují již sedmnácté Hovory s  lékařkou 
MUDr.  Andreou Glosovou, pak bude vy-
cházka Oklikou do  Pařezu a  měsíc ukon-
číme závěrečným třetím dílem přednášky 
Dany Barnetové o sestrách Bronteových.

Kompletní program najdete v  pravý čas 
jako obvykle v  Čeladenském zpravodaji, 
v  klubu, v  infocentrech Čeladná a  Pstruží 
nebo na www.senioriceladna.cz. 

Pár slov závěrem
Přeji Vám všem i  sobě krásný podzim 

a hlavně buďme zdrávi. � Petr Bernady 

SVATOMARTINSKÉ HODY

Restovaná husí játra s kapkou brandy, rozpečená kmínová houska

Tradiční husí kaldoun se širokými nudlemi

Konfitované husí stehno, červené zelí s badyánem a kaštany,
variace lokše a bramborového knedlíku

Pečené kachní stehno, lokše plněné špenátem, strouhané
štramberské ucho

Svatomartinské bílé/červené víno (0,1 l / 0,75 l)

9. 11. 2024 - 17. 11. 2024
105 Kč

95 Kč

459 Kč
 

359 Kč

65 Kč / 330 Kč

Čokoládový fondant s hruškovým pyré 139 Kč

Říjen u nás v pohodě

Protagonisté pořadu o Dušanu Jurkovičovi. Z přednášky paní Dany.

Komentovaná prohlídka hradiska.

Milí sousedé a hosté,
máme pro vás skvělé novinky z Hotelu Yura 

v Čeladné. Připravili jsme pro vás něco, co po-
těší všechny vaše smysly – a věřte, že to nebu-
de nuda. Tak zahoďte starosti a přijďte si užít 
pořádnou dávku zážitků.
Svatomartinské menu: Husa na obzoru!
Martinská husa se k nám blíží a nese s se-

bou knedlíky a  zelí, tak na  co ještě čekáte? 
Naši báječní kuchaři připraví tak šťavnatou 
husu, že si ji budete ještě dlouho pamatovat. 
Svatomartinské menu si můžete vychutnat 
od  9. do  17. listopadu, takže doporučujeme 
rezervovat stůl včas, než vám husa odletí 
k sousedům.

Nové vegatariánské bistro s kávou
Máme tady novinku pro všechny milovníky 

rostlinné stravy (a nebojte, i  ti, co se bojí ze-
leniny, si přijdou na  své). Otevřeli jsme nové 
bistro, kde najdete nejen skvělá jídla, ale také 
kávu a sladkosti. Bistro nabídne i bezlepkové 
a  bezlaktózové dobrůtky a  je otevřeno každý 
den mimo pondělí od 8.30 do 17.00.

Hudební večery: 
Zahrada se stěhuje do vinárny

Přes léto jste si užívali naše hudební večery 
pod širým nebem, ale teď se stěhujeme do naší 
vinárny v 1. patře, kde vás čeká útulná atmo-
sféra. Každý pátek večer živá hudba, výborné 
víno a  nálada, kterou by nám mohl závidět 
i Elvis. Přijďte to s námi rozjet a užít si páteční 
večer plný zábavy.

Vánoční večírky a rodinné oslavy
Ať už plánujete vánoční firemní večírek nebo 

rodinnou oslavu, máme pro vás ideální místo. 
U nás nebudete mít starosti s přípravou a místo 
chlebíčků se můžete těšit na skvělé jídlo, víno 
a  stylovou atmosféru. Můžete využít několik 
salónků, ale pozor, termíny mizí rychleji než 
vánoční cukroví, tak neváhejte a  zamluvte si 
svůj ještě dnes.

Těšíme se na vás a věříme, že se u nás bu-
dete cítit jako doma – jen o něco lépe, protože 
doma není živá hudba a veganský dortík.

S úsměvem a přáním pohodových pod-
zimních dnů Tým Hotelu Yura, Čeladná

Pozvánka do Hotelu Yura v Čeladné: 
Přijďte si užít podzim plný chutí a zábavy! 

Besedy s Policií ČR nejen o kyberkriminalitě
Ve středu 2. října zaví-

taly do naší školy dvě pří-
slušnice oddělení prevence Policie České 
republiky Frýdek-Místek por. Lucie Galiová 
a nprap. Vladimíra Faferková. 

V  besedě se žáky devátého ročníku 
preventistky otevřely témata jako trest-
ní minimum, rozdíl mezi trestným činem 
a přestupkem, který zákon upravuje delik-
ty mládeže a jak to funguje ve výchovném 
ústavu pro mládež.

Šesťáci si přiblížili téma šikany a  ky-
beršikany. Cílem besedy bylo preventivně 
působit na žáky, aby pochopili, jak důležité 
je zachovat si kamarádský, férový postoj, 
týmovost a nedělat mezi sebou rozdíly a re-
spektovat se.

V sedmé třídě se hovořilo o kyberkrimi-
nalitě, jelikož kriminalita v on-line prostředí 
neustále narůstá. Na  této besedě zazněly 
termíny jako hoax, podvodný e-mail, kyber-
grooming, sexting, phishing, vishing…

V  osmé třídě se řešila problematika 
omamných a psychotropních látek. � LR Sedmáci besedují s nprap. Vladimírou Faferkovou.
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Nově postavený komunitní dům seniorů 
od  září obývají první nájemníci a  během pro-
since bude zahájen také provoz společenské 
místnosti pro setkávání spolků a klubu seniorů.

Slavnostní otevření proběhlo již během léta 
v pátek 23. srpna a s tím se uskutečnil také den 
otevřených dveří pro veřejnost.

Nově vybudovaný bytový dům se nachází 
v  centru obce vedle budovy bývalé fary a  je 
v  něm deset bytů a  jedna zasedací místnost. 
Byty jsou určeny k  pronájmu seniorům dle 
stanovených podmínek. Interiér je uzpůsoben 
tak, aby vyhovoval zásadám bezbariérového 
přístupu.

Společenská místnost bude využívána pro 
schůzky klubu seniorů, spolků, ale také na-
příklad pořádání přednášek či konání voleb. 
V  současné době probíhá dovybavení této 
místnosti.

Na slavnostní otevření Kodusu si našla ces-
tu řada občanů, kteří si prohlédli, jak celý dům 
včetně interiéru vypadá, a  vyslechli si, jakým 
způsobem bude fungovat. Pro příchozí si pre-

Kalendáře na rok 2025
I pro letošní rok jsme pro občany připravili obecní kalendář, který každá domácnost ob-

drží do schránek během prosince. Pro rok 2025 jsme vám sestavili čtrnáctidenní formát 
kalendáře s historickými fotografiemi obce a budov v obci. Kromě toho jsme jej zpestřili také 
o dávné pohledy oblíbených beskydských kopců v okolí, které řada z vás často navštěvuje 
a dá se říci, že svým způsobem k Janovicím také patří.

Věříme, že se vám bude kalendář líbit a najde si místo ve vašich domovech.
� Vedení obce

Provoz sběrného 
místa „Dvoreček“

Opětovně žádáme občany, aby respekto-
vali provozní dobu sběrného místa „Dvore-
ček“, které je pro veřejnost otevřeno ve středu 
od 15 hodin do 17 hodin a v sobotu od 9 hodin 
do 12 hodin. Mimo tuto dobu je vjezd do tohoto 
prostoru zakázán, přestože je otevřena brána 
vzhledem k průjezdu techniky stavby. Upozor-
ňujeme také, že tento prostor je monitorován 
kamerovým systémem.

Rovněž je nutno při odkládání odpadu dbát 
pokynů pracovníků, kteří jsou zde přítomni, 
a  nevhazovat směsný odpad do  kontejnerů 
určených například pro biologický odpad a po-
dobně. Nevhodné počínání vede k problémům 
se svozem, separování a s tím spojeným zvý-
šeným nákladům na odpadové hospodářství.

Děkujeme za pochopení a respektování pra-
videl sběrného místa.

� Vedení obce

Svoz biologicky 
rozložitelného odpadu

V  úterý 5. a  19. listopadu od  7 hodin 
proběhne svoz biologicky rozložitelné-
ho komunálního odpadu. Pytle s  listím, 
trávou a odumřelými zbytky rostlin mějte 
připraveny před plotem své nemovitosti. 
S ohledem na nakládání volte přiměřenou 
velikost pytlů.

Rozsvícení 
vánočního stromu

V  sobotu 30. listopadu proběhne 
v  parku před prodejnou potravin tradiční 
rozsvícení vánočního stromu. Těšit se 
můžete na doprovodný hudební program, 
stánkový prodej a příjemnou předvánoční 
atmosféru.

Komunitní dům seniorů Janovice je již v provozu

zentaci své činnosti a občerstvení připravil také 
klub seniorů, za což jim patří velký dík.

Věříme, že tento dům zajistí příjemné bydle-

ní nájemníkům a také skvělé místo pro setkává-
ní místních spolků a občanů.

� Vedení obce

Ve  čtvrtek 10. října proběhlo v  restauraci 
U  Toflů tradiční setkání u  příležitosti meziná-
rodního dne seniorů.

O tuto akci je každoročně obrovský zájem 
a nejinak tomu bylo i  letos. Pro účastníky byl 
vypraven autobus, který je dovezl na  místo 
konání a poté samozřejmě i zpět. Při příchodu 
každý obdržel jako dárek praktický diář a pro-
pisku. Zahájení akce se ujal předseda klubu 
seniorů Václav Žižka, který shrnul činnost 
klubu seniorů, sociální komise a nastínil také 
plány do dalšího roku. Přípitek pronesl staros-
ta obce Svatopluk Běrský a poté se již všichni 
s chutí pustili do slavnostní večeře. O hudební 
doprovod se po celou dobu staral pan Tomáš 
Molitor.

Během tohoto si mohli přítomní zakoupit líst-
ky do tomboly, v níž byla řada cen. Hlavní ce-
nou bylo palivové dříví. O zajištění tomboly se 
postarala zastupitelka a členka sociální komise 
paní Petra Vrublová.

Po  vyhlášení tomboly a  předání cen bylo 
na  programu vystoupení folklorního souboru 
Ondráš z Janovic doprovázené muzikou Zbuj-
nik. To se setkalo s velkým úspěchem.

Slavnostní setkání janovických 
a bystřanských seniorů v restauraci U Toflů

V průběhu večera bylo možné také diskuto-
vat se zástupci obce a sdělit tak své připomín-
ky, náměty nebo si jen tak popovídat. Kromě 
výše zmíněných se akce zúčastnila také mís-
tostarostka Jolana Šianská a zastupitelé Šárka 

Godovčíková a Ladislav Gurecký.
Všem účinkujícím, všem lidem, kteří se podí-

leli na přípravě a průběhu akce, a také účastní-
kům akce mockrát děkujeme.

� Lukáš Plánička

Ve Václavovicích se v sobotu 22. září konal 
tradiční branný závod, ve  kterém mezi sebou 
soutěží tříčlenné hlídky žen ve  čtyřech věko-
vých kategoriích.

Ženy z SDH Janovice se zúčastnily v kategorii 
35–50 let, kde získaly první místo, a v kategorii 50 
až nekonečno obsadily druhé a třetí místo a opět 
získaly ocenění pro nejstaršího účastníka, které 
už poněkolikáté patřilo paní Majce Pasečné.

Bylo to krásné slunné nedělní odpoledne, 
které jsme si opravdu užily.

� Jarmila Pláničková

Janovické hasičky se zúčastnily 
branného závodu

jubilea

Vše nejlepší, hodně štěstí, 
zdraví, lásky a životní pohody 

přejeme 
paní Boženě Pavloskové, 

Aleně Karáskové, 
Ludmile Pukowské,

 panu Lubomíru Janetkovi, v
šem z Janovic, 

a paní Boženě Skotnicové, 
Bedřišce Rečkové 

a panu Jaroslavu Červenkovi z Bystrého.
Obec Janovice

V sobotu 5. října se na našem hřišti konal 
jedinečný adrenalinový závod pro děti, který 
přilákal malé závodníky nejen z blízkého oko-
lí. I když nám počasí nadělilo spoustu deště, 
atmosféra byla naplněna nadšením a odhod-
láním.

Děti se vydaly na  trasy plné překážek, 
které prověřily jejich sílu, rychlost a  odvahu. 
Na  startovní čáře se sešlo více než sto zá-
vodníků a  i  přes chladné a  mokré podmínky 
si všichni užívali soutěžní duch a vzájemnou 
podporu.

Organizátoři připravili různé kategorie po-
dle věku, takže si každý mohl najít závod, 
který mu vyhovoval. Nejmladší závodnici byly 
pouhé tři roky! Trasy byly navrženy tak, aby 
byly výzvou, ale zároveň bezpečné. Děti pře-
konávaly blátivé překážky, skákaly přes vodní 
příkopy a  zdolávaly kluzké svahy. Úsměvy 
a  nadšení na  tvářích závodníků dokazovaly, 

že pro ně není deštivé počasí žádnou překáž-
kou.

Rodiče a fanoušci, kteří přišli povzbudit své 
malé sportovce, vytvářeli kolem trasy úžasnou 
atmosféru. I v dešti se mnozí oblékli do barev-
ných pláštěnek a s nadšením fandili svým dě-
tem. Na konci závodu byly připraveny poháry, 
medaile a drobné ceny pro všechny účastníky, 
takže si každý odnášel domů pocit vítězství.

Tento závod prokázal, že adrenalin a zába-
va neznají žádné překážky a že i v deštivém 
počasí může být zážitek nezapomenutelný. 
Děkujeme všem, kteří nás podpořili, ať už ma-
teriálně, finančně nebo jako dobrovolníci. Moc 
si toho vážíme! Samozřejmě děkujeme všem 
odvážným účastníkům, že se nezalekli a dora-
zili v hojném počtu.

Připravte se na další ročník, ať už s deštní-
ky, nebo bez nich – dobrodružství čeká!

� Brigita Kozlová

Adrenalinový závod Thor Cup

Vás srdečně zvou
na výstavu betlémů do Domu zahrádkářů.

ve dnech
23.-24. 11. 2024 od 9 - 17 hod.
a 25. 11. 2024 od 9 do 12 hod.
jen pro školy

Vystavíme více jak 30 betlémů
se spoustou námětů jak prožít
radostný advent a pokojné vánoce.  
Nabídneme Vám adventní vazbu, 
keramiku, cukroví, svíčky… 
Připravili jsme pro Vás tradičně
bohaté domácí občerstvení.

Vstupné je dobrovolné.

Na Vaši návštěvu se těší Zahrádkáři z  Frýdlantu n. O.
Padlých hrdinů 1276, https://www.zahradkari.cz/zo/frydlantno

ZAHRÁDKÁŘI A MĚSTO
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Vás ssrrrdddečnněěěěěěěěěěěěěěěěěěě  zv
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„Advent 2024“„Advent 2024“

T.K.P.
Hovjacký
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kultura

v á n o č n í h o  s t r o m e č k u

Přijďte se naladit 
na vánoční atmosféru.

PROGRAM:
15:30 

PARKOVIŠTĚ U HOTELU BAUER 
vystoupení dětí z MŠ Bílá
folklorní soubor Grunik

dechová hudba Horňané
slavnostní slovo administrátora farnosti Bílá

stánkový prodej vánočních dekorací, keramiky a svíček

16:15
DOMOVJANKA

zahájení vernisáže „Bílá v obrazech“ Michaely Holeksové
hraje Dřevjaná muzika Zbujnik, 

welcome drink

Srdečně zvou pořadatelé.
Občerstvení zajištěno.

Přijďte se naladit na vánoční atmosféru a vytvořit za pomoci 
floristky svůj jedinečný advetní věnec.

Akce se koná za finační podpory obce, část dekoračních 
materiálů si hradí každý účastník sám.

ZASEDACÍ MÍSTNOST OÚ BÍLÁ, BÍLÁ Č. P. 151

24. LISTOPAD | 14:00

VÁNOČNÍ
DÍLNIČKY

ZVEME VÁS NA WORKSHOP

kvetinarstvimv 

Přehled bohoslužeb 
v listopadu

1. listopad, Slavnost Všech svatých 
Ostravice 16.00

2. listopad, Vzpomínka na všechny 
věrné zemřelé

Staré Hamry 11.00 Bílá 12.30, Ostravice 16.00
3. listopad, 31. neděle v mezidobí

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30
9. listopad, Svátek Posvěcení 

lateránské baziliky
Ostravice 8.00

10. listopad, 32. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

17. listopad, 33. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

21. listopad, Zasvěcení Panny 
Marie v Jeruzalémě

Ostravice-Medela 10.00
24. listopad, Slavnost Ježíše Krista Krále

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30
30. listopad, Svátek sv. Ondřeje, apoštola

Ostravice 8.00

z kalendáře akcí
5. 12. 2024

Mikulášská nadílka – děti do 10 let 
navštíví Mikuláš, čert a anděl a těm, 

které nezlobily, přinese i dárek.
27. 12. 2024 od 17 hodin

Vánoční koncert v kostele sv. Bedřicha

Sběrné místo bylo přesunuto k  areálu 
bývalé pily naproti čistírny odpadních vod. 
Sběrné místo je zabezpečeno plotem a  ka-
merovým systémem. Prosíme o  zodpověd-
né třídění odpadu, jelikož náklady na  odpa-
dové hospodářství stále rostou, jen za  rok 
2023 zaplatila obec za  vzniklé odpady přes 
600 000 Kč. 

Otevírací doba sběrného místa je stanove-
na na středu a sobotu 8.00–16.00 hodin.

Na sběrném místě v obci Bílá lze uložit tyto 
odpady: plast, sklo, kov, jedlé oleje a tuky, 
bioodpad a směsný komunální odpad.

Ostatní odpady je možné odevzdat dvakrát 
ročně při mobilním svozu odpadu. Jedná se 
především o objemné odpady, barvy, tiskař-
ské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující ne-
bezpečné látky, oleje a tuky, mimo jedlý olej 
a tuk, obaly obsahující zbytky nebezpečných 
látek nebo obaly těmito látkami znečištěné, 
absorpční činidla, filtrační materiály (včetně 
olejových filtrů jinak blíže neurčených), čisticí 
tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebez-
pečnými látkami, kyseliny, pneumatiky, biolo-
gicky rozložitelný odpad. 

Tyto odpady lze nově bezplatně ode-
vzdat na základě prokázání se občanským 
průkazem (občan obce Bílá) na sběrném 
dvoře firmy AVE ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí, Ostravská 291.

Tělocvična na Horní 
Bečvě od 1. 11. 

Počínaje listopadem bude každou sobotu 
v čase od 19 do 20 hodin k dispozici tělo-
cvična na Horní Bečvě. Hraje se primárně 
futsal nebo nohejbal, odjezd z  Bílé cca 
v 18.30. V případě zájmu nás kontaktujete 
na tel. 731 058 126 – p. Blažek, případně 
724 338 897 – p.  Kubačák.

V  letošním roce jsme měli v naší mateřské 
škole již druhou lekci lesní pedagogiky, a  to 
díky paní Markétě Vyhlídalové. I tentokrát jsme 
se ponořili do  tajů, které skrývají naše lesy, 
a dozvěděli jsme se spoustu poutavých infor-
mací o beskydských šelmách. Viděli jsme odli-
té stopy medvěda, vlka či rysa, a dokonce jsme 
se po  jejich stopách i vydali. Nutno dodat, že 
výprava nebyla zbytečná a široko daleko bylo 
slyšet vlčí vytí :-).

� Erika Vilimová, ředitelka MŠ

Lesní pedagogika v MŠ 

Pozor! Přesun sběrného místa na Bílé

Ukončili jsme krásnou letní sezónu a  my 
chceme poděkovat všem našim klientům a je-
jich dětem za  přízeň, kterou nám věnovali, 
a  pozvat je do  RESORTU BÍLÁ | BESKYDY 
i v zimních měsících. Ať už rádi lyžujete nebo 
jezdíte na snowboardu nebo jen hledáte místo, 
kam vyrazit s dětmi za zábavou, v beskydském 
areálu Na Bílé nemůžete šlápnout vedle. 

Pokud sníte o práci či brigádě na horách, 
je toto místo právě pro vás. Krásné pracov-
ní prostředí a  skvělý kolektiv stejně naladě-
ných lidí je přesně to, o čem každý sní. Práci 
jako ve snu na horách plných peněz, a navíc 
spoustu zábavy, to vše a daleko víc si můžete 
užit jako instruktor lyžování nebo snowboar-
dingu ve zdejší lyžařské škole. Pokud nemáte 
licenci, nevadí. Zájemcům o  práci v  resortu 
zařídíme kurz zdarma nebo za sníženou cenu. 
V  nabídce je hned několik kurzů, které se 
konají přímo v RESORTU BÍLÁ | BESKYDY. 
Stačí si jen vybrat. Neváhejte, napište nám na: 
prace@nabile.cz a  my vám zašleme veškeré 
nezbytné informace.

Pro naše instruktory máme připraveno uby-
tování v  krásných pokojích apartmánového 
domu Stodola Na Bílé. Užijí si tak skvělou práci 
i s komfortním zázemím.

S prvním sněhem začíná také provoz naší 
SUN Ski lyžařské & snowboardové školy, kte-
rá nabízí privátní i skupinovou výuku lyžování 
nebo snowboardingu pro děti od dvou let i pro 
dospělé, a to jak pro začátečníky, tak i pokro-
čilé. Individuální přístup a nastavení lekce dle 
přání klienta je zde samozřejmostí. K  výuce 
je navíc možnost využit slevu na  zapůjčení 
lyžařského/snowboardového vybavení. Cena 
výuky zahrnuje SKIPAS a vstup do Dětského 
lyžařského parku.

Neváhejte a  přijeďte nás navštívit, zima 

v RESORTU BÍLÁ | BESKYDY totiž stojí vždy 
za to!

Resort BÍLÁ | BESKYDY – přípravy na zimu
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Obec Kunčice pod Ondřejníkem
Vás srdečně zve na tradiční 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU,
s doprovodným programem

becního úřadu

Těšíme se na Vás!

 

VÝSTAVA VLASTNORUČNÍCH VÝROBKŮ 

ŽÁKŮ ZŠ K. SVOLINSKÉHO  

KUNČICE POD ONDŘEJNÍKEM 
 

UKAŽ, CO UMÍŠ VYROBIT  
 

 
 

31. 10. – 1. 12. 2024 

 GALERIE KARLA SVOLINSKÉHO 
 

PRO VEŘEJNOST: PONDĚLÍ–ČTVRTEK, 14.00–16.00 

PRO PŘÍSTUP POŽÁDEJTE VYCHOVATELKY ŠD 

Na konci září, na svátek sv. Václava, pořá-
dáme v naší obci pravidelně více jak 50 let sou-
těž O kunčickou bečku. Historie tohoto zápole-
ní je velmi zajímavá, původně se totiž scházely 
jen dvě družstva – naše kunčické a  družstvo 
z Frenštátu p. R. Časem se začali o naši sou-
těž zajímat hasiči z jiných obcí, a tak se začala 
rozšiřovat. Protože byl později zájem i ze stran 
mládeže, je v současné podobě soutěž rozdě-
lena na dopolední část pro děti a mládež a od-
polední tradiční pro dospělé.

Letos 28. září se na  start dětské soutěže 
postavilo postupně 40 týmů v  kategorii mini, 
mladší a starší žáci, dorost. Celou soutěž jsme 
zahájili slavnostním nástupem, kdy závodníky 
přivítal i  starosta obce Jiří Mikala, popřál jim 
mnoho úspěchů a  vynikající výsledky. A  pak 
už se na  základně střídaly jednotlivé týmy, 
k tomu jim hrál DJ Tom jejich oblíbené písnič-
ky a moderátor Michal Bartoněk vše provázel 
vtipnými hláškami. Při této soutěži si závodníci 
porovnávají svou rychlost, obratnost, pohoto-
vost a dovednost v klasickém požárním útoku 
podle pravidel MS ligy. Jde o to, aby družstvo 
po  odstartování co nejrychleji spojilo sací ve-
dení a pomocí savic a koše dostalo vodu přes 
hasičskou stříkačku do hadic. A to už následuje 
úkol pro druhou skupinu, která musí spojit do-
pravní vedení, a  to dvě hadice B, rozdělovač 
a  dvě hadice C na  každé straně, toto rozvi-
nout a v co nejkratším čase sestříknout terče. 
Jen pro zajímavost – nejlepší čas družstva byl 
12,937 s, čas jednotlivce 12,099 s. A výsledky? 
Nejlepší byli mini a mladší z Lubna, starší a do-
rost z Nýdku. Ti nejlepší byli odměněni medai-
lemi, finanční odměnou a  lopaťákem z  Tiché. 
Všechna družstva dostala za účast tašku plnou 
dobrot. Další zajímavost – v každém soutěžním 
družstvu běhá sedm dětí, to znamená (ano, po-
čítáte správně), že toto sobotní dopoledne 280 
dětí strávilo svůj čas sportováním a  pobytem 
na čerstvém vzduchu, navíc ještě s kamarády.

Sotva jsme stihli uklidit terče, už se k  nám 
sjížděla družstva dospělých na  naši tradiční 
a stále více oblíbenou soutěž. Ta má zcela jiná 
a výjimečná pravidla. Cílem je dostat klasickou 

Milí sousedé,
v  říjnu jsem k  rukám pana Jiřího Mikaly, 

starosty naší obce, předala svou rezignaci 
na mandát zastupitelky naší krásné obce Kun-
čice pod Ondřejníkem.

Toto rozhodnutí ve mně zrálo již delší dobu 
a dlouho jsem zvažovala, zda mám k  tomuto 
kroku přistoupit. Po 14 letech v zastupitelstvu, 
nejdříve na pozici členky rady obce, pak mís-
tostarostky a starostky, pro mne nebylo lehké 
se mandátu vzdát. Vážím si důvěry těch voličů, 
kteří mně a našemu uskupení dali v minulých 
volbách hlas. Byla jsem připravena spolupra-
covat a nadále pro Vás i na obci pracovat. Spo-
lupráce ale není možná bez druhé strany a já 
dnes vnímám, že prospěšnější naší obci a na-
šemu regionu mohu paradoxně být ve své roli 
krajské zastupitelky a poslankyně. Bude proto 
lepší, když místo v obecním zastupitelstvu pře-
nechám někomu, kdo na to má více času.

Mým nástupcem je Petr Vrlík, který v mi-
nulém volebním období působil v radě obce. 
Petra, věřím, všichni znáte. Nejen jako hos-
podského ze Skalky. Je to férový chlap. Vím, 
že mandát bude vykonávat svědomitě. Držím 

mu palce.
Děkuji Vám za pochopení a těším se na se-

tkávání s Vámi na obecních akcích nebo třeba 
jen tak někdy na procházce. Ať se Vám daří.

� Vaše Míša

Rozloučení s obecním zastupitelstvem: 
Děkuji za podporu a přeji obci mnoho úspěchů

Moravskoslezská asociace SPV pořádala 
seminář cvičitelů ve  Vendryni ve  dnech 5.–6. 
října. Tato sportovní akce je především zamě-
řena na zdravotní cvičení s pohybem v přírodě. 
Zároveň jsme si vyměnili zkušenosti a při dis-
kusi jsme zjistili, že naše pondělní cvičení pro 
ženy je nejpočetnější. Tímto děkujeme všem 
cvičenkám různých věkových kategorií, které 
se aktivně zapojují do sportovního života. Vždyť 
naše heslo zní: „Pohyb je život.“ 

� Za výbor SPV Jana Mončková 

Seminář cvičitelů – pohyb je život

Soutěž O kunčickou bečku 2024 – téměř hasičský svátek

starou pivní bečku do  branky vzdálené 5 m 
od  čáry a  široké o  5 cm více než bečka dvě-
ma proudy vody současně. Přitom musí ještě 
proudaři projít stále se zavírajícími dveřmi, které 
nesmí nikdo a  nic držet. Jsme velice potěše-
ni, jak stoupá obliba této soutěže, vždyť letos 
se jí zúčastnilo 18 týmů. Nejvzdálenějším bylo 
družstvo z Prlova, což je asi 60 km daleko. Ví-
tězem letošní Bečky se stalo družstvo z Lučiny. 
Na závěr nás pobavily dva sranda týmy – týmy 
v převlecích a s vtipnou zápletkou. Jaké bylo pro 
všechny překvapení, když nezávisle na  sobě 
přišly dvě skupiny trpaslíků i se Sněhurkami. 

Pro všechny děti i dospělé, vedoucí, trené-
ry i  návštěvníky jsme měli připraveno bohaté 
pohoštění. Samozřejmě naše vyhlášené bram-
boráky, hot-dogy, grilovanou kýtu a  klobásy. 
Proudem tekla malinovka i kofola. Novinka če-
kala na dospělé odpoledne, a to čepované pivo 
Ogar, které se těšilo velké oblibě.

Tento ročník už je za námi, na další se bu-

deme pomalu připravovat. Věřte, zorganizovat 
celodenní akci v  takovémto rozsahu není jed-
noduché, a proto jsme moc rádi za každou po-
moc. Děkujeme všem našim členům za  jejich 
práci, a to nejen při této soutěži. Velký dík patří 
našim sponzorům, a  to poslankyni Michaele 
Šebelové za sponzorský dar, ze kterého jsme 
zakoupili ceny pro vítěze, Obci Kunčice p. O., 
a  to zejména panu starostovi Jiřímu Mikalovi, 
který s  námi prožil celý den a  mohl tak „na-
kouknout pod pokličku“ hasičské akce. Posled-
ní poděkování patří našemu pivovárku Ogar 
za  sponzorský dar a  za  navázání spolupráce 
do budoucna.

Tato soutěž byla poslední naše akce pro 
veřejnost v  letošním roce. Pokud jste nestihli 
přijít, ale naše akce vás zajímají, jste příznivci 
hasičů nebo jen máte rádi dobré jídlo, určitě se 
společně sejdeme u hasky v roce 2025. 

� za výbor SDH Kunčice p. O. 
� Věra Kahánková

Chtěla bych velmi poděkovat všem žákům, 
kteří věnovali svůj čas a energii a vyzkoušeli si 
úlohy v této specifické soutěži. Nutno dodat, že 
zadání nejsou vůbec jednoduchá, a  byla bych 
ráda, kdyby žáci, kteří nepostoupili, nebyli smutní. 

Jsem si jistá, že každá zátěž, kterou našemu 
mozku dáme, se vyplatí. Krásného výsledku – 
tedy kvantil více než 90 % – dosáhli tito žáci: 

Dominik Kaděra ze 6.A, Ondřej David z  9.A, 
Kryštof Palarčík ze 7.A, Karolína Dudková ze 
3.A. Přesto ale po několika letech máme kraj-
ského semifinalistu, jímž se stal Daniel Mills ze 
4.A, který se umístil na 61. místě, a to v konku-
renci mezi dalšími 2 140 soutěžícími. Je to velký 
úspěch, gratulujeme a držíme pěsti do semifi-
nálového klání. � Alena Charbuláková

Logická olympiáda – Odvaž se používat vlastní rozum
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Knihovna a  Šenovské muzeum připravily 
od  začátku října do  8. listopadu výstavu zná-
mého smaltéra Petra Bednáře pod názvem 
STOPY – STÁLE JSME. Po  nedávném me-
zinárodním sympoziu ve  Frýdku-Místku je to 
další potvrzení toho, že odchodem smaltérů 
z Frýdlantu nad Ostravicí se ohlas smaltérské 
tradice, které Dílna uměleckého smaltu propa-
guje, výrazně zvýšil. 

Dvojnázev výstavy navazuje na skutečnost, 
že smaltérská tradice zanechala za sebou vý-
razné stopy, které se stávají pro muzea a ga-
lerie lákavou prezentační možností. Druhá část 
naznačuje, že je zde subjekt, který tuto stopu 
stále udržuje v  povědomí uměleckého světa 
u nás i v zahraničí. Druhý smysl názvu je spo-
jen s vlastním výběrem smaltů, kreseb a textů 
umělce. Proti nedávné výstavě ve Frýdeckém 
zámku se u  smaltů soustředil Petr Bednář 
hlavně na  témata, která jsou mu nejbližší. Je 
to téma rodiny a příběhů člověka v jejím spole-
čenství, téma zakotvení člověka v rodné krajině, 
obecněji téma domova. Tyto momenty podtrhují 
i vybrané kresby, které uvádějí návodně do způ-
sobu umělcova myšlení, poukazují na výtvarné 
prvky, se kterými pracuje, např. ruku, oko, hla-
vičku dítěte, motivy přírodní, takže je vnímavé-
mu divákovi při troše pozornosti srozumitelný. 

Koncert Jaroslava Hutky
Listopadovým koncertem Kruhu přátel hud-

by bude koncert ve spolupráci s Kulturním cen-
trem, z volného cyklu „Mezi žánry“: recitál Ja-
roslava Hutky, legendy českého folku, ale také 
odporu proti komunistickému režimu (J. Hutka 
byl vyhnán do nuceného exilu Státní bezpeč-
ností). Koncert se koná při příležitosti 35. výročí 
Sametové revoluce.

Uskuteční se v pondělí 18. listopadu v 18.00 
v kinosálu Kulturního centra. Vstupné 150 Kč, 
senioři, studenti a  děti 100 Kč, s  abonentní 
vstupenkou zdarma.

� Za výbor KPH Josef Svoboda

Frýdlantský smaltér vystavuje v Šenově

Moderní pojetí umělce využívá nesčetných 
barevných a technologických možností smaltu, 
které autor dokonale ovládá. Navíc obohacují 
čtení smaltovaných obrazů o nové interpretace, 
inspirují ke stálé pozornosti, novému čtení a ob-
jevování obsahu a estetických kvalit i ve vztahu 

k  dennímu osvětlení uměleckých děl. Bohatě 
navštívená vernisáž s  hudebním doprovodem 
série fujar byla opravdovým zážitkem a získa-
la umělci pozvání na další výstavu do Ostravy. 
Mimořádně zdařilý soubor s řadou nových prací 
stojí určitě za návštěvu. � Ká 

Život Karla Bogara, dlouholetého ředitele 
Muzea Beskyd, je v  povědomí přátel umění 
spojen vždy s výtvarným uměním. Výrazně jím 
obohatil už muzejní program, například realiza-
cí sochařského sympozia a sochařských výstav 
na hukvaldském hradě, je spojen se stovkami 
výstav a  zahájení realizovaných u  nás i  za-
hraničí, tisícovkou článků, desítkami katalogů 
a publikací o umělcích. 

Od roku 1968 vede spolek přátel výtvarného 
umění, který realizoval stovky akcí, výstav, zá-
jezdů a přednášek. Podílel se na vzniku skupiny 
Email Art a  dlouhá léta stál v  čele smaltérské 
dílny a  jejích akcí, hlavně série mezinárodních 
sympozií. Jak se traduje mezi kuchaři, co vaříš, 
tím také načichneš. Neustálý kontakt se smal-
tem vedl teoretika umění k tomu, aby si jej také 
vyzkoušel. Ke  svému životnímu jubileu proto 
připravil svou druhou vlastní výstavu (první byla 
ve Valašském muzeu v přírodě v Rožnově před 
pěti lety), kde se návštěvníci mohou v  malém 
výběru seznámit s  jeho začátky, ovlivněnými 
hlavně abstraktním uměním, díly inspirovanými 
přírodou, které tvoří základ jeho motivů, krajinou 
a  dokonce figurou. Výstava, realizovaná v  Mi-

nigalerii Cukrárna pod Lysou ve Frýdlantě nad 
Ostravicí, také připomíná třetí rok její existence 
a  malířku Ledu Pešatovou, na  základě jejíhož 
podnětu vznikla. Dnes má skromná výstavní 
plocha za sebou takřka třicítku podnětných vý-
stav. Výtvarná inventura Karla Bogara proběhne 
od 28. 10. do 30. 11. � (red)

Výtvarná inventura Karla Bogara

„Hlas Česka, Moravy a Slezska“ je pěvecká 
soutěž jediná svého druhu u nás i na Slovensku. 
Nabízí příležitost talentovaným zpěvákům a zpě-
vačkám prezentovat se v klasickém i populárním 
zpěvu. Vítězi nebo vítězce se pak otevírá spousta 
možností. Může např. navázat spolupráci s na-
hrávacím studiem nebo si zazpívat s  předními 
umělci české i slovenské hudební scény. 

Sophie Holušová a Klárka Lyková ze třídy Evy 

Horecké se v pátek 27. září účastnily semifiná-
le této prestižní soutěže v pražském Music City 
Klubu. Vedly si výborně a udělaly nám obrovskou 
radost. Oběma talentovaným slečnám i paní uči-
telce moc gratulujeme a Klárce Lykové obzvlášť, 
neb postoupila do finále, které proběhne v první 
polovině listopadu. Klárko, držíme palce! 

� Jitka Kaifášová, 
� zástupkyně ředitele ZUŠ Frýdlant n. O.

Žákyně frýdlantské ZUŠky ve finále Hlasu Česka

MINIGALERIE
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Dr. KAREL BOGAR

28. 10. - 30. 11.
2024
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zve na prodejní výstavu

Otevřeno v době provozu cukrárny.

AKCE PRO VEŘEJNOST

1.11. - 3.11.2024 
1.11. - 3.11.2024

KINO SLAVÍ 10. NAROZENINY Kinosál
0:00 Program akce na www.kcfno.cz

JÓGOVÝ FESTIVAL

So 2. 11. 6. ROČNÍK FESTIVALU JÓGA V BESKYDECH Velký sál KC
8:30 -  17:00 Vstupné 890 Kč, vstupenky je možné zakoupit na www.vegin.cz.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI

Út 5. 11. TVOŘENÍ Z PODZIMNÍHO LISTÍ Klubovny Kulturního centra
 15:00 -  19:00 Vstup zdarma.

KONCERT

Pá 8. 11. SLAVNOSTNÍ KONCERT FARNÍ KAPELY BOŽÍ DOPUŠTĚNÍ Středisko sociálních služeb FnO
 18:00 Koncert u příležitosti zahájení veřejné sbírky na II. etapu rekonstrukce kaple. 

SEMINÁŘ

So 9. 11. SEMINÁŘ PRO PEJSKAŘE Klubovny Kulturního centra
 16:00 Vstupné 480 Kč, vstupenky se budou prodávat na místě.

KONCERT

7.10.- 13.10.2024 PANOPTIKO "ĎÁBELSKÉ TOUR" Velký sál KC
Vstupné 490 Kč, vstupenky je možné zakoupit v síti Ticketstream.

PIETNÍ VZPOMÍNKOVÁ AKCE K 11. LISTOPADU

Po 11. 11. DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ U pomníku Partyzána
 11:00 0

VÝSTAVA

12.11. - 1.12.2024 VÝSTAVA 11 LET ARTFRIEDLANDIANUM Kulturní centrum

0:00
Vernisáž proběhne 12.11.2024 od 17 hodin.

TALK SHOW

St 13. 11. JABLEČNÝ KOKTEJL Velký sál KC
 19:00 Imitátor PETR JABLONSKÝ a moderátorka LUCIE SINKOVÁ. Vstupné 400 Kč, 350 Kč. Vstupenky je 

možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

CESTOPISNÁ BESEDA

Čt 14. 11. JIŘÍ KRÁČALÍK - NORMANDIE Kinosál

 18:00 Vstupné 50 Kč, vstupenky na místě od 17:00 hod. 

LÉKAŘSKÁ PŘEDNÁŠKA

So 16. 11. BRUNO GRÖNING - CESTA KE ZDRAVÍ TĚLA A DUŠE Kinosál

 11:00 -  13:00 Přednáší Mgr. Ing. Lenka Němečková. Vstup zdarma.

KONCERT

Ne 17. 11. HRADIŠŤAN Velký sál KC

 18:00 Vstupné 450 Kč, vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

KONCERT

Po 18. 11. JAROSLAV HUTKA Kinosál

 18:00 Vstupné 150 Kč, senioři, studenti a děti 100 Kč. Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich 
stránkách, v TIC nebo na místě.

CESTOPISNÁ BESEDA

22.10. - 24.10.2024 TOMÁŠ ŠTĚPÁN - KANADA - MŮJ DROHÉ DOMOV
Kinosál

Vstupné 50 Kč, vstupenky na místě od 17:00 hod. 

PŘEDNÁŠKA A UKÁZKA

So 23. 11. ELEKTROMOBILY: MÝTY A FAKTA Kinosál/parkoviště před KC

 10:00 Prohlídka a praktická ukázka jízdy elektromobilů.

AKCE PRO VEŘEJNOST

So 23. 11. KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KAPLE VE STŘEDISKU Středisko sociálních služeb FnO

 17:00 Kapacita omezena, účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz.

DIVADLO PRO DĚTI

So 24. 11. O PRINCEZNĚ, LUCIÁŠOVI A MAKOVÝCH BUCHTÁCH Velký sál KC

 16:00
Vstupné 70 Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI

Út 26. 11. ADVENTNÍ VĚNCE Klubovny Kulturního centra

 15:00 -  19:00 Vstup zdarma.

CESTOPISNÁ BESEDA

Čt 28. 11. MAREK BALICKI - FILIPÍNY NA VLASTNÍ LODI Knihovna

 17:00 Vstupné dobrovolné.

EVENT

Pá 29. 11. ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU A KONCERT 
ONDŘEJE RUMLA Parkoviště před KC

 13:00 - 20:00 Vystoupení místních škol, školek a spolků, adventní trhy.

EVENT

So 30. 11. BITVA O FRÝDLANT SVAROG CUP -
 MEZINÁRODNÍ GALAVEČER V THAJSKÉM BOXU A K1 Velký sál KC

 19:00

0

KONCERT

Ne 1. 12. MUZIKÁLOVÉ VÁNOCE 2024 Velký sál KC

 19:00 Vystoupí Marian Vojtko a Andrea Kalivodová s Moravským klavírním triem. Vstupné 200 Kč 
v předprodeji, 250 Kč na místě, vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC 
nebo na místě.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

Út 3. 12. DO LOŽNICE VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ Velký sál KC

 19:00 Hrají M. Bočanová, L. Vaculík, A. Gondíková, F. Tomsa a další. Vstupné 450 Kč, 400 Kč, vstupenky je 
možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI A MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Ne 8. 12. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S ČERTÍKEM OČÍČKEM Velký sál KC

 16:00
Čertovské řádění s čertíkem Očíčkem. Na závěr přijde Mikuláš a rozdá dětem mikulášské balíčky. 
Vstupné 100 Kč, vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA LISTOPAD
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz


